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A.

Dialog
pe platforma furnalelor

Prin telefon de la trimișii noștri

Ziua de muncă a prim-furnalistului 
Grimare Stânescu a început cu o 
disputa. De fapt o dispută e prea 
mult spus, căci totul s-a rezumat la re­
proșurile prim-fopitorului adresate 
macaragiului :

— Parcă ești de două zile pe ma­
cara. întotdeauna trebuie să-fi amin­
tesc să rupi crusta oalei de turnare ?

— Are dreptate să fie supărat, ne 
pune în temă însoțitorul nostru, mais­

trul Gheorghe Cișmaș. Grigore Stă- 
nescu, ca de altfel toți prim-furnaliș- 
fii, este angrenat în întrecerea socia­
listă ce se desfășoară în secție. Ca 
tînăr dorește evident să-și depășeas­
că profesorii. Rezultatele primului tri­
mestru îi sînt favorabile. Fiecare în- 
fîrziere pentru el contează și trebuie 
să arăt că datorită grijii lui, întîr- 
zierile sînt aproape complet înlătu­
rate.

La furnalele Hunedoarei: importante cantități de fontă peste plan
și cocs economisit Foto-:»Nictrv-yĂsi£E

Utilaj petrolier cu
Uzinele constructoare de mașini 

din țara noastră au produs anul 
acesta noi utilaje pentru industria 
petrolieră, printre care 24 de insta­
lații de foraj 4 LD, 3 DH și T 50 
pentru săpat la adîncimi mari și; 
medii, numeroase turbine de foraj 
etc. La unele tipuri au fost depă­
șite sarcinile de plan prevăzute pe 
prințul trimestru al anului. Uzinele

performanțe ridicate
„1 Mai", de exemplu, din Ploiești 
au livrat peste plan, printre altele 
716 sape cu role, iar de la Uzinele 
mecanice din Cîmpina s-au trimis 
în .plus schelelor petroliere 517 pră­
jini de foraj. O serie de perfecțio­
nări aduse procesului tehnologic în 
ultimul timp, au făcut ca sapele 
de foraj realizate anul acesta să 
aibă un randament cu circa 20 la 
sută mai mare decît sapele vechi.

Indici inaljl dc utilizare a agregatelor
BAIA MARE (coresp. R. 1.). — 

Colectivele întreprinderilor chimico- 
metalurgice din regiunea Maramu­
reș au anunțat îndeplinirea anga­
jamentelor luate în cinstea zilei de 
1 Mai. Pînă în prezent, chimiștii și 
metalurgiștii de aici au dat peste 
plan produse-marfă în valoare de 
peste 40 milioane lei.

La obținerea acestor succese, o 
contribuție de seamă a adus colec­

tivul Combinatului chimico-meta- 
lurgic „Gh. Gheorghiu-Dej" din 
Baia Mare, unde anul acesta s-au 
atins cei mai înalți indici de utilir 
zare a agregatelor. Indici superiori 
de utilizare a agregatelor au obți­
nut chimiștii și metalurgiștii de la 
uzina „1 Mai" din Baia Mare, care 
numai în primul trimestru au rea­
lizat o producție egală cu acea ob­
ținută în întreg anul 1955.

Fiecare zi bună de lucru 

pe cîmp — folosită din plin
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— La cît se cifrează rezultatele pri­
mului trimestru ?

— Și pentru el, ca și pentru întrea­
ga secfie acestea sînt îmbucurătoare. 
Nu numai pentru că echipa lui Stă- 
nescu a dat în primul trimestru 581 
tone de fontă peste plan, iar secția 
6 581 tone, cît mai ales pentru faptul 
că întreaga cantitate de fontă peste 
plan a fost realizată cu cocs econo­
misit. Principalul punct al angajamen­
tului nostru este tocmai realizarea de 
fontă peste plan cu cocs economisit.

— Care sînt factorii care au con­
tribuit la reducerea consumului de 
cocs ?

— Fără să fin o prelegere despre 
tehnologia de elaborare a fontei, este 
necesar de subliniat că ridicarea 
temperaturii aerului insuflat în furnal 
și folosirea gazului metan, au o in­
fluentă hofărîtoare. Noi ne-am pro­
pus ca anul acesta să ajungem, de 
pildă, la o temperatură a aerului in­
suflat de 900 grade.

— Dar calitatea fontei ?
— Pe întreaga secfie procentul de 

fontă declasată este de 0,94, față de 
1,34 admis. Stânescu cu echipa lui, a 
redus acest procent la 0,92.

— După cît am înțeles tot ce ne-afi 
spus pînă acum se referă la trimes­
trul I. Totuși sîntem la mijlocul lunii 
aprilie...

— La ora actuală nu se cunosc încă 
rezultatele fiecărei echipe în parte. 
Pe secfie însă pînă acum avem o de­
pășire de 994 tone fontă și o econo­
mie de 36 kg cocs pentru fiecare tonă 
de fontă elaborată. Și un alt succes. 
Nu avem nici o tonă de fontă decla­
sată.

După convorbirea avută cu mais­
trul Gh. Cișmaș, am aflat că și cele­
lalte două secții de furnale ale ma­
relui Combinat siderurgic de la Hu­
nedoara și-au depășit angajamente­
le pe primul trimestru. Pe întregul 
combinat s-a înregistrat o depășire 
de 22 822 tone fontă, iar procentul 
de declasate a scăzut la jumătate. Ca 
urmare, ofelârii și laminatorii și-au 
depășit și ei substanțial sarcinile de 
plan.

A. DRO8T 
I. DELEANTJ

Furnalul nr. 1 
de la Călan 

produce din nou
CĂLAN (coresp. R.L), — în ulti- 

mile săptămîni constructorii de la 
.întreprinderile de construcții side­
rurgice din Hunedoara, au executat 
reparația capitală a furnalului nr. 1 
de la uzina1 „Victoria" din Călan, 
aducîndu-se și unele îmbunătățiri la 
utilaje. De pildă, s-a înlocuit siste­
mul de grătare de la cawpere cu zi­
dărie în fagure din cărămidă. Acest 
lucru asigură mărirea suprafeței de 
încălzire cu circa 20 la sută și per­
mite creșterea temperaturii aerului 
suflat cu 80—100 grade Celsius. Pe 
de altă parte s-au făcut numeroase 
modificări la conductele de aer cald. 
Folosind experiența aplicată cu cî- 
țiva ani în urmă la furnalul nr. 2, 
furnaliștii din Călan au aplicat și de 
data aceasta metoda de încărcare a 
furnalului la cald fără o prealabilă 
răcire după uscare. în cursul zilei 
de ieri furnalul a reînceput să pro­
ducă după reparația capitală.

Cartierul de locuințe 
„Steagul Roșu 3“
BRAȘOV. — în zona de sud-est a 

orașului Brașov au început zilele 
acestea lucrările de organizare a 
șantierului noului cartier de locuin­
țe „Steagul Roșu 3“. Se face instala­
rea rețelelor de apă, de combustibil 
și energie electrică. In construcția 
noului cartier se acordă o mare a- 
tenție asigurării unui confort ri­
dicat locatarilor, ca și executării 
de către constructori a unor lucrări 
de cea mai bună calitate. începînd 
de la turnarea betonului pînă la fi­
nisajele interioare și exterioare. La 
cele peste 700 apartamente care vor 
fi date în folosință anul acesta se 
vor folosi larg masele plastice, în­
deosebi la pardoseli.

A 44-a motonavă lansată la apă
GALAȚI (coresp. R. 1.). — Unul 

dintre angajamentele constructorilor 
de vase de la Șantierul Naval-Ga- 
lați a fost îndeplinit ieri înainte de 
termen. Este vorba de lansarea Ia 
apă, cu un avans de 40 zile, a ce­
lei de a 44-a motonave de 2 000 de 
tone.

La acest succes se adaugă și fap­
tul că față de primele nave de a-

' cest tip, la ultima motonavă con­
sumul de metal a fost redus cu cir­
ca 100 tone, iar ciclul de fabricație 
pînă la lansare reprezintă doar 52 
la sută din timpul folosit la proto­
tip. Este rezultatul perfecționării 
fluxului tehnologic în sectoarele de 
confecționat și asamblat și al spo­
ririi indicelui de utilizare a tablei 
navale cu 10 la sută.

Barajul de pe Argeș, la 102 metri 
înâlțime

PITEȘTI (coresp. R.I.). — Construc­
torii hidrocentralei „Gh. Gheorghiu- 
Dej" de pe Argeș, muncesc cu însu­
flețire pentru a realiza angajamen­
tele luate în cinstea zilei de 1 Mai. 
Graficele de producție evidențiază 
zilnic noi fapte din întrecere. Beniștii 
au turnat ieri cel de al 260 000-lea 
m.c. de beton în corpul masivului ba­
raj, a cărui înălțime a atins 102 m. 
Deasupra centralei subterane s-au 
început lucrările de construcție a 
blocului de comandă. La centrala 
subterană au început lucrările pentru

boxele transformatoarelor, fapt ce va 
crea condiții pentru începerea cu 
două luni mai devreme a montajului.

Pe rîul Vîlsan se lucrează intens la 
construirea canalului de deviere în 
vederea construirii barajului a cărui 
înălțime va atinge 25 de m. Se fac 
de asemenea pregătiri în vederea 
construirii pe rîurile Doamnei, Vîlsan, 
Topolog și Draghina a unor locuințe 
destinate oamenilor care vor supra­
veghea barajele.

La timp
la un bun nivel agrotehnic

Vn colaborator al ziarului nostru 
a avut o convorbire cu tov. ing. ION 
CRISTEA, președintele Consiliului 
agricol raional Slobozia în legătură 
cu ritmul de desfășurare și calitatea 
lucrărilor agricole de primăvară.

— Anul acesta, ne-a spus tov. 
ing. I. Cristea, mal mult ca oricînd 
cooperativele agricole de producție 
și mecanizatorii s-au pregătit temei­
nic pentru burta desfășurare a tutu­
ror lucrărilor din campania agricolă 
de primăvară. In afară de unele mă­
suri luate, ca de pildă stabilirea din 
timp a terenurilor ce urmau să 
fie semănate cu diferite culturi, 

(ținînd seamă de plante premergă­
toare și structura solului), reparti­
zarea lor pe brigăzi, aprovizionarea 
cu necesarul de semințe dintre cele 
mai valoroase, s-a pus un accent 
deosebit pe fertilizarea pămîntului, 
întreținerea lui și pregătirea unui 
bun pat germinativ. în cele 4 S.M.T. 
din raionul nostru s-a urmărit ca 
întregul parc de tractoare și mașini 
să fie revizuit și reparat din timp.

Atît în cooperativele agricole cît

și în S.M.T. s-a acordat toată aten­
ția ridicării nivelului de pregătire 
a tuturor acelora care iau parte 
la lucrările din cîmp.

— Cum s-au desfășurat lucrările 
de însămînțare a culturilor din 
epoca I?

în acest an cooperativele agricole 
de producție au semănat cu culturi 
din epoca I 16 332 ha, ceea ce re­
prezintă îndeplinirea întocmai a 
prevederilor de plan. Dintre aceste 
suprafețe 9 308 ha au fost însămîn- 
țate cu floarea - soarelui, aproape 
7 000 ha cu culturi furajere, peste 
1 900 ha cu sfeclă de zahăr. In peri­
oada scurtă în care s-au efectuat 
lucrările respective s-a putut vedea 
preocuparea ce a existat pentru asi­
gurarea unei calități corespunză­
toare. Paralel cu semănatul cultu­
rilor din epoca I o parte din mij­
loace și forțe au fost îndreptate spre 
întreținerea culturilor de toamnă si 
pregătirea patului germinativ pentru 
semănatul porumbului.

— Rezultatul ?
întreaga suprafață ocupată cu 

grîu — respectiv 37 776 ha — a fost

grăpată o dată, iar pe 30 300 ha s-a 
efectuat și a doua grăpare. Cît pri­
vește pregătirea terenului pentru 
porumb pînă la această dată toată 
suprafața a fost grăpată și s-a exe­
cutat discuitul pe 22 656 ha.

— După cite știm în raionul Slo­
bozia s-a început semănatul po­
rumbului...

— într-adevăr. înainte însă de a 
vorbi de acest fapt, socot util să fac 
unele precizări. Și anume: anul 
acesta cooperativele agricole de pro­
ducție vor folosi numai sămînța din 
hibrizii cei mai valoroși. Astfel, pe 
baza experienței proprii și a indi­
cațiilor Consiliului agricol regional 
s-a asigurat sămînța din hibrizii 
dubli 206—208 (pentru 45 la sută din 
suprafață) H. D. 311 și HSL 196 
(pe 35 la sută din plan), iar restul 
terenului se va însămînța cu hibrizii 
dubli tardivi 405 și 409.

Date fiind condițiile climatice din 
această primăvară, specialiștii din 
unități au urmărit mai îndeaproape

(Continuare tn pag. a 3-a)

înălțimi (coșul de 162 metri 
al termocentralei din Craiova)

Foto : LI CA IOSIF
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I. Cu privire la întărirea 
rîndurilor partidului și munca 
de pregătire și promovare 

a cadrelor
Comitetul Central al partidului constată că sar­

cinile stabilite de Plenara C.C. al P.M.R. din apri­
lie 1962 cu privire la întărirea continuă a rînduri­
lor partidului au fost îndeplinite în întregime. 
Față de 919 873 membri și candidați de partid exis- 
tenți în aprilie 1962, la sfîrșitul anului 1964 parti­
dul număra 1377 847 membri și candidați de 
partid. Din efectivul total al partidului, 44,16 la 
sută sînt muncitori, 32,98 la sută țărani, iar 22,86 
la sută intelectuali, funcționari și alte categorii, 
dintre care 9,43 la sută specialiști din industrie și 
agricultură, cadre didactice și alți oameni de cul­
tură.

Plenara a relevat creșterea numărului de mem­
bri de partid în principalele sectoare de activitate 
economică, socială și culturală. în importante 
ramuri ale industriei ca : siderurgie, mine, petrol, 
energie electrică și termică, construcții de mașini, 
numărul membrilor și candidaților de partid față 
de totalul muncitorilor reprezintă 30—32 la sută.

Succese însemnate au fost obținute în întărirea 
rîndurilor partidului la sate. Față de situația din 
aprilie 1962, numărul de membri și candidați de 
partid țărani a crescut de peste două ori. Aceasta 
a dus la crearea unui număr însemnat de organi­
zații de partid și la întărirea considerabilă a for­
țelor partidului la sate.

Faptul că în ultimii ani au fost primiți în partid 
valoroși oameni de știință și cultură, ingineri și 
tehnicieni, cadre didactice universitare, profesori și 
învățători, cercetători științifici, scriitori și artiști, 
are o deosebită importanță pentru creșterea com­
petenței organizațiilor de partid în rezolvarea 
problemelor tehnico-științifice ale producției, în 
dezvoltarea activității în domeniile științei, artei 
și culturii.

Compoziția națională a partidului reflectă com­
poziția națională a populației țării. Din totalul 
membrilor și candidaților de partid 87,33 la sută 
sînt romîni, 9,28 la sută sînt maghiari și 3,39 la 
sută germani, sîrbi și alte naționalități.

A crescut nivelul pregătirii politico-ideologice 
și s-a lărgit orizontul de cultură al masei mem­
brilor și candidaților de partid. Covîrșitoarea ma­
joritate a membrilor și candidaților de partid 
urinează diferite forme ale învățămintului de 
partid. Dintre lucrătorii de partid peste 90 la sută 
au absolvit școli de partid centrale și regionale 
sau universități serale de marxism-leninism.

Organele de partid s-au preocupat permanent 
de promovarea în aparatul de partid, în conduce­
rea organizațiilor de masă și în funcții de răspun­
dere în aparatul de stat și economic, a unor oameni 
bine pregătiți din punct de vedere profesional și 
politic, cu autoritate și prestigiu. Mai mult de 76 
la sută din totalul activiștilor au un stagiu în 
munca de partid mai mare de 5 ani. Peste 67 la 
sută din directori și 58 la sută din inginerii șefi ai 
întreprinderilor republicane au un stagiu în pro­
ducție de mai mult de 10 ani. Toate acestea reflectă 
preocuparea organelor de partid pentru asigurarea 
stabilității cadrelor cu o bogată experiență în mun­
ca de partid și în conducerea unităților economice, 
pentru creșterea calificării și competenței lor.

La adunările și conferințele pentru dări de sea­
mă și alegeri, ce au avut loc în perioada octombrie 
1964—ianuarie 1965 au participat 96,1 la sută din 
totalul membrilor și candidaților de partid, iar la 
dezbateri au luat cuvîntul 436 000 comuniști, ceea 
ce reprezintă o treime din totalul participanților. 
Adunările și conferințele au evidențiat continua 
dezvoltare a activității politico-organizatorice și a 
rolului conducător al partidului în toate domeniile, 
preocuparea comuniștilor pentru rezolvarea pro­
blemelor esențiale din sectoarele lor de activitate, 
întărirea răspunderii în îndeplinirea sarcinilor. 
Adunările și conferințele au reliefat îmbunătățirea 
stilului și metodelor de muncă ale organelor și or­
ganizațiilor de partid, aplicarea cu consecvență în 
activitatea lor a principiului muncii colective.

Desfășurarea adunărilor și conferințelor pentru 
dări de seamă și alegeri a fost un nou prilej de 
afirmare a unității rîndurilor partidului, de mani­
festare a hotărîrii membrilor și candidaților de 
partid de a-și concentra toate eforturile pentru 
aplicarea în viață a liniei politice a partidului.

în comitetele raionale și orășenești de partid, în 
birourile și comitetele organizațiilor de bază și ca 
organizatori ai grupelor de partid au fost aleși 
276 630 membri de partid. Mai mult de jumătate 
dintre membrii vechilor organe și aproape două 
treimi din secretarii organizațiilor de bază și ai 
comitetelor de partid au fost realeși. In același 
timp au fost promovați 122 000 membri de 
partid care n-au mai făcut parte pînă acum din 
organe de conducere ale partidului. Aceasta asi­
gură atît continuitatea în muncă și transmiterea 
experienței cîștigate, cît și împrospătarea organe­
lor de partid cu noi cadre. Plenara a apreciat po­
zitiv faptul că o dată cu menținerea la un nivel 
corespunzător a ponderii muncitorilor, în noile or­
gane de partid au fost aleși un număr mai mare de 
țărani și alți lucrători din agricultură, ingineri și 
tehnicieni, economiști, oameni de cultură.

O deosebită importanță pentru rezolvarea cu 
succes a sarcinilor construcției socialiste, pentru 
întărirea continuă a muncii de partid și ridicarea 
nivelului ei reprezintă dezbaterea în organizațiile 
de partid a problemelor fundamentale ale activi­
tății economice și social-culturale, a principalelor 
acțiuni ale partidului și guvernului în domeniul 
politicii interne și externe.

în urma analizei rezultatelor obținute în întări­
rea rîndurilor partidului, în pregătirea și promova­
rea cadrelor, Comitetul Central al Partidului Mun­
citoresc Romîn hotărăște :

aprilie 1965
1. — Pentru întărirea în continuare a rîndurilor 

partidului este necesar să se pună și în viitor 
accentul principal pe calitățile politice, morale și 
profesionale ale celor care solicită primirea în 
partid. Munca de primire în partid va fi orientată 
și de acum înainte spre întărirea organizațiilor de 
bază din sectoarele hotărîtoare ale economiei și 
culturii. O atenție deosebită se va acorda întăririi 
organizațiilor de partid din întreprinderile intrate 
recent în funcțiune, de pe șantierele de construcții, 
din brigăzile de producție ale cooperativelor agri­
cole, din școlile de cultură generală, din unitățile 
comerciale.

2. — Organele și organizațiile de partid vor tre­
bui să se preocupe permanent de ridicarea nivelu­
lui de pregătire politico-ideologică, creșterea com­
bativității și a conștiinței partinice a membrilor și 
candidaților de partid, educarea lor în spiritul pa­
triotismului și internaționalismului socialist, de 
înarmarea lor cu cunoașterea hotărîrilor partidului 
și guvernului, a poziției partidului în problemele 
mișcării comuniste și muncitorești internaționale, 
a politicii externe a statului nostru.

3. — Comitetul Central pune în fața organelor 
de partid sarcina de a se ocupa în continuare cu 
perseverență de promovarea în organele și apara­
tul de partid, în conducerea organizațiilor de masă, 
economice și de stat a celor mai buni muncitori, 
țărani, tehnicieni, ingineri și a altor intelectuali, 
oameni temeinic pregătiți din punct de vedere 
politico-ideologic, cu o înaltă calificare profesio­
nală, cu experiență în munca de conducere și or­
ganizatorică, cu autoritate în mase, care muncesc 
cu devotament și pasiune pentru înfăptuirea liniei 
politice a partidului.

4. — Organele și organizațiile de partid au da­
toria de a ajuta cu grijă și răbdare cadrele, îndeo­
sebi pe cele de curînd promovate în funcții de 
răspundere, pentru perfecționarea stilului și me­
todelor lor de muncă, pentru îndeplinirea în con- 
dițiuni tot mai bune a sarcinilor ce le sînt încre­
dințate.

5. — Organele și organizațiile de partid vor 
analiza periodic activitatea de primire în partid, 
de pregătire și promovare a cadrelor, stilul și 
metodele de muncă ale organelor de partid, acti­
vitatea de pregătire politico-ideologică a membri­
lor, candidaților de partid și vor stabili măsuri 
corespunzătoare.

6. — Organele de partid trebuie să acorde toată 
atenția dezvoltării democrației de partid, aplicării 
consecvente a principiului muncii colective în în­
treaga lor activitate; să asigure activa participare 
a tuturor membrilor și candidaților de partid la 
dezbaterea și rezolvarea practică a sarcinilor care 
stau în fața organizațiilor de partid, întărirea 
rolului conducător al partidului în toate domeniile 
de activitate.

II. Cu privire la rezultatele 
alegerilor de deputați 

in Marea Adunare Națională 
și în sfaturile populare

Comitetul Central apreciază că alegerile de de­
putați în Marea Adunare Națională și în sfatu­
rile populare au prilejuit o puternică afirmare a 
democratismului orînduirii noastre de stat, a înal­
tei conștiințe patriotice și cetățenești a tuturor 
celor ce muncesc din patria noastră.

Alegerile de deputați în Marea Adunare Na­
țională și în sfaturile populare au demonstrat uni­
tatea de nezdruncinat a întregului popor în jurul 
partidului și guvernului. Votul aproape unanim 
dat de alegători candidaților F.D.P, a însemnat 
aprobarea deplină de către poporul nostru a poli­
ticii interne și externe a Partidului Muncitoresc 
Romîn și a guvernului Republicii Populare Romî- 
ne, încrederea nestrămutată a maselor în justețea 
acestei politici.

In perioada alegerilor a fost desfășurată o in­
tensă activitate politică și organizatorică, care a 
cuprins milioane de oameni ai muncii. în toată 
țara, la întâlnirile cu candidații au participat circa 
9,5 milioane de cetățeni, care au făcut peste 170 
mii propuneri, cele mai multe însoțite de angaja­
mentul de a contribui la înfăptuirea lor. în sfatu­
rile populare au fost aleși 141 884 deputați, dintre 
care 44 la sută au fost aleși pentru prima dată.

Organelor centrale și locale ale puterii de stat 
le revine sarcina să asigure soluționarea practică 
a numeroaselor propuneri valoroase făcute de ce­
tățeni cu prilejul alegerilor. Organele de partid 
au sarcina să sprijine sfaturile populare în îmbu­
nătățirea continuă a activității lor, să ajute depu­
tății în îndeplinirea obligațiilor mari ce le revin, 
să generalizeze experiența valoroasă obținută în 
munca de masă în perioada alegerilor, pentru în­
tărirea continuă a legăturilor partidului cu ma­
sele.

Complexitatea sarcinilor construcției socialiste 
cere dezbaterea sistematică în sesiunile Marii 
Adunări Naționale a problemelor principale ale 
activității economice, social-culturale și ale vieții 
de stat. Deputății au datoria să păstreze o strînsă 
legătură cu cetățenii, să prezinte periodic dări de 
seamă în fața alegătorilor din circumscripțiile 
respective.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn își exprimă convingerea că muncitorii, ță­
ranii, intelectualii, toți cetățenii patriei noastre, 
în întîmpinarea celui de-al IV-lea Congres al 
partidului, își vor înmulți eforturile pentru obți­
nerea de noi victorii în desăvîrșîrea construcției 
socialiste, spre înflorirea patriei noastre dragi, 
spre binele întregului nostru popor, al cauzei so­
cialismului și păcii în lumea întreagă.
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CARNET CULTURAL
ca tovarășul TEODOR VASTE, președintele Comitetului 

executiv al sfatului popular al raionului lliaDE LA PROPUNERI LA FAPTE
Numeroase propuneri făcute de 

alegătări în intîlriirile lor cu 
candidații în perioada campaniei, 
electorale, au. și fost traduse în. 
viafă. Altele sînt în studiu, pen­
tru a găsi cele mai bune posibi­
lități de înfăptuire a lor. Despre- 
propunerile făcute de cetățeni, a 
conținutului și a realizării lor„ 
corespondentul nostru I. Cojo- 
caru, â stat de vorbă cu tov.. 
TEODOR .VASIU, președintele 
comitetului executiv. al sfatului, 
popular raional Ilia,, din regiunea 
Hunedoara.

— Ne puteți spune propunerile 
făcute și la ce probleme se 

„, referă ?
— Conținutul propunerilor dez­

văluie un fenomen foarte impor­
tant care există în viața satelor. 
Cu cîțiva ani în urmă, propunerile 
se refereau în Special la noi con­
stricții social-cUlturaie. Acum, pe 
primul loc se situează interesul 
cetățenesc pentru modernizarea 
și sistematizarea comunelor, pen­
tru procurarea unor aparate și 
instrumente necesare unităților 
culturale etc. Fără îndoială că nu 
lipsesc nici propunerile pentru 
noi construcții sau pentru extin­
derea electrificării, dar numărul 
lOr e mai mic decît înainte, 
tocmai datorită faptului că în 
anii noștri multe au fost înfăp­
tuite: s-au construit 57 de școli și 
47 de cămine culturale, iar 38 de 
sate au fost electrificate. In fie­
care comună există unul sau mai 
multe cinematografe, iar în co­
munele Certej, Brănișca, Minți a 
Și altele s-au construit magazine. 
La aceste realizări cetățenii au 
contribuit nu numai prin propu­

Instantanee din Giurgiu
Zile de primăvara

Centrul orașului Giurgiu suferă 
în aceste zile însemnate transformări 
urbanistice. In jurul vechiului foi­
șor turcesc, care străjuiește, din se­
colul XVI. centrul fostei raiale, 
prinde contur ansamblul arhitecto­
nic: al viitorului; Giurgiu ■ modern. 
Blocuri, magazine mari, luminoase, 
casa de cultură și alte asemenea 
obiective vor alcătui, cum se spune, 
„inelul întâi" al orașului. Deocam­
dată, forfota caracteristică șantie­
rului, unde cetățenii sînt alături de 
constructori, lasă în urma Sa un 
grup de blocuri cu 152 de aparta­
mente, care se alătură altor 400 ter­
minate nu de mult.

Asfaltul, intrat și el în ultimii doi 
ani prin poarta mare a orașului, se 
întinde pe ceva mai bine de 25 000 
de .metri pătrați. Și în acest an . su­
prafața de străzi asfaltate va crește 
cutâncă 10 000 de metri pătrați. Unde 
vor fi făcute noi modernizări cu 
asfalt ? In centru, în jurul celor 152 
de apartamente, pe strada Banat, pe 
Șoseaua Alexandriei, spre noua po­
liclinică. Drumurile spre cele 5 co­
mune apropiate vor fi pietruite.

Orașul Giurgiu are foarte multe 
spații verzi. Anul acesta însă, 
după cum ne spunea tov. Nicu- 
lae Ilie, șeful secției de gos­
podărie comunală, în aceste spații 
verzi va crește < ponderea florilor 
față de gazon.

Iri afara extinderii canalizărilor 
și a rețelei de apă, trebuie mențio­
nații creșterea debitului de apă po­
tabilă pentru aprovizionarea popu­
lației. Cele 5 puțuri de captare din 
zona Cetete vor fi echipate cu uti­
lajele necesare, iar aducțiunea de 
3,5 km de la Cetete la uzina orașu­
lui, terminată.

Gospodărirea .și înfrumusețarea 
orașului au fost pe larg discutate 
de cetățeni în "timpul Campaniei 
electorale. Fiind vorba de sprijinul 
lor, cetățenii și-au spus cuvîntul — 
sub formă de angajamente — asu­
pra ceea ce vor înfăptui- Zone 
verzi — 48 000 de metri pătrați,
flori — 900 000, produse în serele de 
cartier, curățirea rigolelor și a tro­
tuarelor (lucrare ce a fost scoasă din 
planul gospodăriei comunale), solarii 
—locuri de joacă pentru copii, ali- 

nerile lor, ci și ț>rin participare 
activă la diverse icțiuni, obștești.

— Ce măsuri rrtai importante 
s-au luat pentru rezolvarea 
propunerilor .făcute de cetă­
țeni la întâlnirile cu candi­
dații ?

— Pentru rezol varea propune­
rilor — una dintre. principalele 
probleme de care e:;te preocupat 
comitetul executiv — s-a orga­
nizat o ședință la care au 
participat șefii secțiilor și preșe­
dinții comitetelor rexecutive ale 
sfaturilor popularp .comunale- S-a 
discutat amănunțit cine răspunde 
de rezolvarea fiecărei propuneri. 
După importanță și posibilități, 
rezolvarea unor propuneri a fost 
dată în seama sfaturilor populare 
comunale, a altora, Ia raion, iar 
a celor care depășeau competen­
ta noastoră, la rej iune. Pentru 
succesul acțiunilor, s-a luat legă­
tură cu întreprinderile și insti­
tuțiile din raion cajre pot contri­
bui la rezolvarea lor. Acum con­
trolăm executarea măsurilor sta­
bilite.

— Se poate vorbi și despre re­
zultate ? i 1

— In multe cazuri, da. Cu o- 
cazia adunărilor din timpul 
campaniei electorale, am urmă­
rit ca cetățenii să fie încunoștiin- 
țați cît mai pe larg despre po­
sibilitățile care există pentru re­
zolvarea propunerilor lor. Pe 
parcurs, s-a trecut la unele ac­
țiuni. CJ.țiva cetățeni, din comu­
na Vărmiaga, de pildă, au arătat 
că e nevoie să se repare unul din 
drumurile comunale. Ei s-au an­
gajat să ptarticipe la executarea 
lucrărilor, ară tind însă că nu­
mai forțele lor nu sînt sufi­
ciente, deoarece lucrarea ne­
cesită unele fonduri și utila­

nlerea și repararea gardurilor și al­
tele.

Din • propunerile lor t^ădUse-pînă 
acum în .viață, cităm, organizarea 
salubrității, îmbunătățirea .circula­
ției pe intrarea Liniști  ̂țrfțPtȘffofta­
rea pămîntului scos de ia construcții 
pe străzile Rozelor, Cărămidarii 
Vechi și altele, 'care alt' nevoie de 
lucrări- pentru nivelare.: '■■■

Încet, încet, orașul îmbracă haina 
de primăvară.

Audiențe
Programul de audiențe afișat la 

loc vizibil arată cetățenilor din 
Giurgiu cînd și cu cine pot sta de 
vorbă la comitetul executiv al sfa­
tului popular orășenesc.

Cetățenii vin aici cu probleme di­
ferite : de la cele de interes larg ob­
ștesc pînă la cele cu caracter strict 
personal. Conducătorii sfatului 
popular orășenesc le ascultă pe 
toate.

Iată-i ascultînd-o pe Ioana Stoi­
ca. Ce a îndemnat-o să vină în au­
diență ? Ce relatează ea ?

La 82 de ani, bătrîna Maria Bel­
die și-a văzqț încrederea înșelată. 
Cel care trebuia să-i vegheze bă- 
trînețele o părăsise. Acela era ne­
potul său Anatolie Chiricioglu, sin­
gura sa rudă.

Vecinii au aflat de situația bătrî- 
nei. S-au sfătuit cu deputata. Au 
strîns bani, au reparat acoperișul 
.stricat al unei camere, i-au cumpă­
rat lemne și diferite lucruri trebu­
incioase. Ei, vecinii, au încercat să-i 
arate nepotului că nu-i omenește

Consfătuiri regionale privind calitatea 
produselor din industria ușoară

în perioada aprilie—octombrie 
1965 Ministerul Industriei Ușoare și 
Ministerul Comerțului Interior au 
luat măsura organizării unor consfă­
tuiri regionale privind calitatea pro­
duselor din industria ușoară. La 
București, Cluj. Timișoara, Iași și în 
alte centre regionale participanții la 
consfătuiri vor face aprecieri asu­
pra calității mărfurilor livrate de 
întreprinderile producătoare din 
regiunea respectivă. 

je. Analizînd problema, comi­
tetul executiv a alocat 45 000 lei 
pentru drumul respectiv și a 
trasat sarcină secției de resort să 
sprijine cetățenii în obținerea u- 
nor materiale și a utilajelor nece­
sare. Tot pe baza propuneri­
lor făcute de alegători, la 
căminele culturale din Teiu și 
Lăpușnic s-au procurat tele­
vizoare, iar în satul Godinești, 
a fost repartizat un oficiant sa­
nitar. Acestea sînt numai cîteva 
exemple. în perioada destul de 
scurtă care a trecut de la întîl- 
nirea candidațilpr. cu alegătorii, 
s-a întocmit devizul necesar pen­
tru construirea căminului cultu­
ral din Bărăști, iar la Vorța a 
fost repartizat și transportat ma­
terialul lemnos pentru construirea 
unui dig propus de cetățeni. XJn 
început bun s-a înregistrat și în 
comuna Gurasada — s-a extins 
rețeaua electrică existentă cu în­
că 2 km, în satele Cîmpuri și Sur- 
duc și cu un kilometru în satul 
Gurasada, iar Ia școala din satul 
de centru s-a introdus curentul 
electric. Cetățenii se pregătesc a- 
cum pentru electrificarea satului 
Uleș. în alte sate din raion s-au 
construit noi podețe și s-au luat 
măsuri pentru transportul mate­
rialelor necesare realizării noilor 
construcții programate.

Fără îndoială că ne preocupăm 
în continuare de rezolvarea pro­
punerilor alegătorilor. Sfaturile 
populare, cu sprijinul cetățenilor 
au organizat unele acțiuni în a- 
cest sens. Pe baza experienței de 
pînă acum, Comitetul executiv al 
Sfatului popular raional Ilia va 
urmări îndeaproape ca propune­
rile cetățenilor să fie înfăptuite 
operativ și pe măsura posibilită­
ților.

l

ceea ce face. Cum acesta n-a înțe­
les, Ioana Stoica s-a dus la pre­
ședinte în a,udiență.

Chemat la sfat și expliîindu-i-se 
prevederile le'gîi și consecințele 
legale ce decurg de pe urma 
unei asemenea atitudini, vChirtclo- 
glu și-a recunoscut obligațiile față 
de bătrînă. E o faptă ale cărei 
urmări au fost cu grijă îhlăturgife 
de cetățeni și de sfatul popular.

In altă zi, vicepreședintele Nicu- 
laie Simion a aflat, tot la audiențe, 
că vîntul și ploaia au stricat un 
colț al casei Azroniel Artemiz. în­
treprinderea de gospodărie orășe­
nească ar fi putut face reparația 
numai după cîtva timp. Dar pînă a- 
tunci, cele două femei șl copilul ar 
fi trebuit să înfrunte vîntul și 
ploaia. Deputatul, cu muncă de răs­
pundere în sfatul popular, a chemat 
tâmplarul unui atelier din subordi- 
nea sfatului.

— O să te rugăm să ne ajuți — 
i-a zis el, indieîndu-i de unde poate 
ridica materialul necesar, și repară 
dumneata stricăciunea.

Ca și în alte părți, la Sfatul popu­
lar al orașului Giurgiu, vin cetă­
țeni în audiență. Pe lingă multele 
probleme de gospodărie obștească 
discutate în audiențe, ca cele aduse 
de Ion Vlad sau de Elena Stat și 
de alții, s-au aflat și acestea. Ne-am 
oprit la ele, pentru că exprimă 
grija și căldura omenească cu care 
cei aleși, deputății, conducătorii lo­
cali, rezolvă, făcînd apel la resur­
sele ce le stau la îndemînă, solici­
tările oamenilor.

MIHAI ALEXANDRU

La prima consfătuire de acest fel 
care începe astăzi la Bacău, partici­
pă delegați din partea celor două 
ministere, lucrători din întreprinde­
rile industriale și comerciale. Tot­
odată, se vor lua în discuție proble­
me ale îmbunătățirii prezentării 
mărfurilor, a condițiilor de depozi­
tare și transport și a reclamei co­
merciale.

TEATRUL DE COMEDIE

„/Wffl Șl CKESIB/I" de If. Shakespeare
Nu întîmplător această piesă „ui­

tată", cum a fost vreme îndelungată 
„Troilus și Cresida" a lui Shake­
speare, a început să intereseze tot 
mai multe teatre, tot mai mulți re­
gizori și să fie jucată tot mai frec­
vent pe scenele lumii. Nu întîmplă­
tor, pentru că această tragedie care 
nu este pe deplin tragedie, această 
comedie care nu este decît parțial 
comedie, răspunde cu ascuțime unor 
probleme contemporane, și anume 
cele ale războiului și păcii.

Plasîndu-și acțiunea în timpul 
războiului troian, Shakespeare nu 
urmărește o reeditare a „Iliadei" lui 
Homer, ci o condamnare acidă a 
războiului pornit pentru jaf. Și ast­
fel, în viziunea lui, eroii lui Homer 
devin o mînă de soldățoj primitivi 
și imorali, fie că cei din tabăra gre­
cească manifestă aceste trăsături cu 
apucături sălbatice, fie că troienii 
îmbracă aceleași trăsături de carac­
ter în mantia strălucitoare a cava­
lerismului. Printre primii în istoria 
literaturii mondiale, Shakespeare 
procedează așadar la o demitizare a 
eroilor antici, demonstrînd cu mij­
loacele grotescului că a porni răz­
boiul de jaf este o consecință a lip­
sei de rațiune, a primitivismului 
gîndirii.

Această viziune shakespeariană, 
exprimată în text prin bufonul 
Thersit, a stat la baza spectacolului 
cu „Troilus și Cresida" pus în scenă 
la Teatrul de comedie de D. Esrig, 
în decorurile ingenioase ale lui 
I. Popescu-Udriște. Străduindu-se 
nu numai să realizeze un „vesel 
război al Troiei", ci să evidențieze 
contemporaneitatea stringentă a po­
ziției marelui Will față de război, de 
cauzele și de consecințele sale, D. 
Esrig a procedat la o accentuare a 
demitizării eroilor antici, dezbră- 
cîndu-i de tot ce încă ar fi putut 
contribui să-i privim cît de cît cu 
simpatie. Tabăra grecească capătă 
astfel, în intenția regizorului, aspec­
tul unei adunături de aventurieri, în 
care fiecare nu face decît să-și ur­
mărească propriile, meschinele in­
terese, cu aceeași încăpățînare, cînd 
prostească (Ajax, Achille), cînd și- 
reată (Ulysse, Agamemnon), cu cate 
sub un pretext absurd au pornit un 
război de jaf. Același pretext ab­
surd — Elena — justifică în tabăra 
troiană tiradele despre onoarea glia- 
lă de conținut, contrazisă de dezo­
noarea de care troienii s-au acope­
rit răpind-o pe Elena. De altfel, 

.contrapunerea continuă în spectacol 
a onoarei abstracte despre care se 
vorbește șl a dezonoarei concrete 
dovedită prin fapte (șiretlicurile lui 
Agamemnon și Ulysse, scena primi­
rii Cresidei în tabăra grecească, uci­
derea lui Hector etc.) îl duc pe ne­

Biblioteca centrală pedagogică din capitală destinată cadrelor didactice 
din întreaga țară funcționează sub conducerea și îndrumarea directă a 
Institutului de științe pedagogice și, numără circa 200 000 de volume. 
Biblioteca centrală pedagogică Întreține legături de colaborare și schimb 
cu 84 de instituții și centre de documentare din 49 de țări. In clișeu : 

Una din sălile de lectură ale Bibliotecii centrale pedagogice
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simțite pe spectator spre concluzia 
de mare rezonanță contemporană : 
vorbele nu justifică agresiunea și 
nici măcar n-o înfrumusețează. în 
demonstrația scenică a tuturor aces­
tor intenții, D. Esrig a folosit de la 
mișcare, interpretare și pînă la su­
net. costume și lumini, o gamă de 
mijloace de mare diversitate (une­
ori prea mare chiar) cu o remarca­
bilă putere de sugestie. Așa, în ta­
băra grecească sunetul de trîmb.ță 
care anunță lupta e înlocuit cu un 
muget de bovine, Ajax în invidia-i 
prostească față de Achille e gata să-i 
înalțe troianului Hector un soclu, 
Elena e o femeie răsfățată, pe care 
nimic din tragedia ce se desfășoară 
în juru-i nu o atinge, „marele" Aga­
memnon e mărginit — totul în at­
mosfera barbară a taberei grecești 
sau în cea, mai rafinată, a troieni­
lor. vădește gradul de dezumaniza­
re determinată de războiul ucigător.

CRONICA TEATRALĂ

Dar în „Troilus și Cresida", Shake­
speare nu neagă numai. El și afir­
mă. Și afirmă, ca în celebrul „So­
net 99", prin contrast. Pentru că 
dacă-i adevărat că războiul de agre­
siune este un lucru inuman, condus 
de lipsa de rațiune și dacă este iar 
adevărat că el strivește tot ce-i 
omenesc, răsturnînd valorile, este 
tot atît de adevărat că rațiu­
nea, dragostea și credința, vi­
tejia și frumusețea există și se ma­
nifestă ca atare și în versiunea 
shakespeariană a războiului Troiei. 
Și dacă demitizarea determină co­
media din „Troilus și Cresida", dra­
gostea trădată a lui Troilus, zbuciu­
mul Casandrei, durerea Andromacăi, 
moartea lui Hector sînt părțile tra­
gice ale piesei, peste care nu se poa­
te trece fără riscuri. Riscuri pe care 

■ și le-a asumat D. Esrig exagerînd 
•mult viziunea grotescă, trecjnd-o u- 
neori în buf (nesfîrșitele căderi ale 
lui Nestor,, răcnetele lui Agamem­
non, sublinierea prea accentuată a 
relațiile»: dintre Achille și Patrocle, 

tea și! W^#să®ftallui Troilus ca un 
adolescent prostuț, ca un cocoșai a- 
gfesiv7sau'r=a"lur“Hefctor ca un Don 
Quijotte). Această exagerare a dus 
la o rupere a echilibrului spectaco­
lului, în sensul în care tot ceea ce 
este grav șl tragic în text rămîne 
neexplicat, nejustificat artistic, dar 
rămîne și nu poate fi eludat. Hector 
e astfel un Don Quijotte, cavaler de­
suet și ridicol, care moare însă ca 

un erou, „un viteaz răpus de cei 
mărunți". Contradicția e evidentă și 
supărătoare. Cum supărătoare este 
și înfățișarea morală a lui Troilus, 
a cărui comportare ridicolă aproape 
că justifică trădarea Cresidei, regi­
zorul obținînd deci altceva decît in­
dica textul. In sfîrșit, în contextul 
acestei viziuni, nici Andromaca, nici 
Casandra nu-și mai găsesc locul, ele 
făcînd parte parcă din alt spectacol.

Și pentru că piesa ară la bază ju­
decățile bufonului Thersit, acesta 
rămîne fără îndoială principalul e- 
rou al spectacolului. Interpretat de 
Gheorghe Dinică, actor cu remarca­
bile creații în scurta sa carieră de 
pînă acum, Thersit apare in dubla 
postură de exponent al autorului și 
al spectatorului. Este un roi dificil, 
care cere spirit și măsură, rol pe 
care Gheorghe Dinică l-a susținut cu 
strălucire, convingîndu-ne cu fieca­
re apariție de adevărul textului, dar 
și de reala sa capacitate de a-1 face 
să treacă rampa, să rămînă în me­
moria publicului. în Cresida, Sanda 
Toma a făcut față cu inteligență 
și finețe, cu grație și aplomb celui 
de-al doilea rol rămas în spectacol 
cel mai aproape de text. Pe linia 
concepției regizorale, Vasilica Tas- 
taman ne-a întipărit în memorie 
portretul unei Elene superficiale și 
alintate, preocupată numai de pro­
pria ei persoană și de nimic altce­
va, în timp ce Iurie Darie a fost un 
Hector cînd cu înfățișare și maniere 
de Don Quijotte, cînd un erou con­
știent de incapacitatea de a se opune 
mediului abject în care trăia. în Pa­
ris. Valentin Plătăreanu a fost un 
fluture de saloane în armură, spiri­
tual și amuzant, cu o gestică pe a- 
locuri prea încărcată. Ca și Ștefan 
Tăpălagă în Eneas. Cum încărcat în 
întregul lui ni s-a părut și jocul lui 
Mihai Pălădescu în Nestor și acela 
al lui Mircea Albulescu în Achille, 
al lui Dem. Radulescu în Ajax, al 
lui Florin Scărlătescu în Pandarus, 
și chiar acela cu mari virtuți comi­
ce al lui Marin Moraru în Patrocle. 
Tendința regiei de a supralicita co­
micul, parodia, s-a reflectat astfel în 
jocul celor mai mulți dintre inter­
pret!. în ceea ce-1 privește pe Gri- 
gore Gonța, interpretul iul Troilus, 
datorită aceleiași concepții, a trecut 
și el pe lîngă țfexLși personaj.

Interesant în sensul argumentării 
artistice a unor' probleme contempo­
rane, cum sînt qele ale războiului și 
păcii, și lăudabil rt'Aci pdntru efortul 
real de actualizare, spectacolul cu 
„Troilus și Cresida" pe scena Tea­
trului de comedie rămîne totuși da­
tor spectatorului cu o parte din me­
sajul umanist pe care Shakespeare 
l-a înscris în această piesă.

MARIANA P1RVULESCU

Redeschiderea muzeului regional de artă Dobrogea
Muzeul regional de artă Dobro­

gea care se află de cîtva timp în 
fază de reorganizare își va relua ac­
tivitatea. Principalul obiectiv urmă­
rit a fost prezentarea cît mai adec­
vată a lucrărilor de plastică mo­
dernă și contemporană.

La vechile lucrări existente în 
muzeu se vor adăuga o serie de lu­
crări noi, achiziționate de curînd, 
semnate de Th. Aman, Gh. Petrașcu, 
N. Tonitza, Iosif Iser, A. Jiquidi, 
Șt. Dimitrescu, Vasile Popescu. Mu­
zeul va oferi și alte atracții. Va

Schiță monografică a
BAIA MARE (coresp. R. 1.). în 

localitate a ieșit ieri de sub tipar, 
sub îngrijirea Muzeului regional, 
lucrarea „Baia Mare-schiță mono­
grafică", care cuprinde un scurt is­
toric al acestui important centru in­
dustrial al țării. După ce descrie a- 
șezarea geografică a orașului, care 
are peste 600 de ani de istorie scri­
să, lucrarea — prima de acest fel 
— face o incursiune în trecut, mar- 
cînd, pe bază de documente arheo­
logice și scrise, principalele eveni­
mente ce au avut loc aici de-a lun­
gul secolelor. Un loc important îl 
ocupă în lucrare orașul contempo-

BREVIAR'
DISCURI DIDACTICE. Casa 

de discuri „Electrecord" ela­
borează in prezent o serie de 
discuri didactice în sprijinul 
cursului de muzică din școlile de 
cultură generală. Unele discuri 
familiarizează copiii cu instru­
mentele orchestrei simfonice prin 
intermediul povestirii de basme 
urmate de execuția integrală a 
unor compoziții exemplificatoa­
re ; de pildă, în timp ce crai­
nicul povestește „Frumoasa din 
pădurea adormită", se redă exe­
cuția integrală a suitei baletului 
respectiv creată de Ceaikovski. 
Au mai fost recent realizate 
discuri didactice și pentru cei din 
clasele I—IV. Cu ajutorul aces­
tora ei își însușesc după auz, nu­
meroase cîntece din muzica 
populară romînească și universa­
lă și din creațiile compozitorilor 
clasici și contemporani.

CĂRȚI NOI IN LIBRĂRII. în* 
librării au apărut recent noi 
cărți. Printre acestea semnalăm : 
„Despre stil și arta literară" de 
Tudor Vianu, „Etimologii romî- 
nești" de Al. Graur, „Al. Da- 
villa" de M. Vasiliu, „Rabelais" 
de O. Drimba, „Tehnica orches­
trei contemporane" de A. Casella 
și V. Mortar!.

CINTAREȚ ROMlN IMPRI­
MAT DE CASA DE DISCURI 
„SUPRAPHON". Casa de discuri 
„Supraphon" din Praga a impri­
mat un disc cu selecțiunl din o- 
pere interpretate de cîntărețul 
romîn Garbis Zobian.

UN COLECTIV AL TEATRU­
LUI DE PĂPUȘI din Alba Iulia 
a prezentat ieri în fața micilor 
spectatori din Călan piesele: 
„Nu prea albă ca zăpada- și 
„Motanul descălțat". Aceleași 
piese au fost prezentate în ulti­
mele zile în localitățile din Va­
lea Jiului și la Deva.

Comitetul de Stot 
pentru Cultură și Artă 

ți Uniunea Artiștilor 
Plastici

Organizează in luna mai o expo­
ziție de stat a artelor decorative 
— 1965, în vederea organizării 
acestei expoziții, participanții 
vor depune lucrările in zilele de 
26, 27 și 28 aprilie In sala Dalles, 
b-dul Nicolae Bălcescu nr. 18 în­

tre orele 7—14

fi prezentat bustul lui Grigore To- 
cilescu executat de Ion Georgescu, 
existent în unicat. în vederea con­
servării diferitelor lucrări se va or­
ganiza un depozit care va folosi cele 
mai noi metode de conservare.

în ultima perioadă, muzeul a de­
pistat o serie de alte piese valo­
roase. Amintim doar cîteva : „Por­
tret de turcoaică" și „Peisaj dobro­
gean" de N. Tonitza, „O casă țără­
nească" și „Luminiș de pădure" de 
N. Grigorescu, „Peisaj marin" de 
Petrașcu etc.

orașului Baia Mare
ran, reconstruit aproape în întregi­
me în anii puterii populare. Cele 60 
de fotografii care însoțesc textul 
redau secvențe semnificative din 
înfățișarea de ieri și de azi a ora­
șului Baia Mare.

Planul editorial al Muzeului re­
gional Maramureș din acest an pre­
vede apariția unor lucrări privind 
rezultatele săpăturilor arheologice 
de la Oncești, Sighetul Marmației, 
Cuhea și Ciumești. Se va edita de 
asemenea, și un ghid istoric al Ma­
ramureșului. La aceste lucrări vor 
colabora și specialiști de la institu­
tele de Istorie din București și Cluj.

MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO

TEATRU

O femele cu bani 
(spectacol prezen­
tat de Teatrul na­
țional „I, L. Cara- 
giale") : sala Pala­
tului R.P.R., ora 
19,30; Boema : Tea­
trul de operă și 

balet (16.48.20), ora 19,30; Lysistrata : 
Teatrul de stat de operetă (14.80.11), 
ora 19,30 ; Inșir-te mărgărite, ora 15 
și Orfeu în înfern, ora 19,30 : Teatrul 
național „I. L Caragiale", sala Come­
dia (14.71.71); întîlnire cu îngerul, ora 
15 și Patima de sub ulmi, ora 19,30 : 
Teatrul național „I. L. Caragiale", sala 
Studio (15.15.53) ; Casa inimilor sfărî- 
mate : Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 20 ; Dragă mincinosule : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12.74.50), ora 19,30 ; Nimic nu se pier­
de, dragul meu: Teatrul „Lucia Sturd­
za Bulandra". b-dul Schitu-Măgureanu 
(14.60.60), ora 19,30 ; Colombe : Teatrul 
„O. I. Nottara", sala Magheru (15.93.02), 
ora 19,30 ; Zizi și formula ei de viață : 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Studio, 
ora 20 ; Cinci schițe și Cîntăreața 
cheală, ora 15,30 și Himera, ora 19,30 : 
Teatrul Mic (14.70.81) ; Jurnalul unei 
femei : Teatrul Muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85), ora 19,30 ; Harap Alb, ora 16 

și Soldatul fanfaron, ora 20 : Teatrul 
„Ion Creangă" (12.85.56) ; Școala ne­
vestelor : Teatrul „Barbu Delavran- 
cea" (12.94.23), ora 20 ; Cîntărețul tris­
teții sale : Teatrul evreiesc de stat 
(21.36.71), ora 20 ; Năzdrăvanul Occi­
dentului : Studioul Institutului de artă 
teatrală și cinematografică (15.72.59),. 
ora 20 ; Revista dragostei : Teatrul „C. 
Tănase", sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; 
Aventurile unei umbrele : Teatrul „C. 
Tănase", sala Victoria (15.04.18), ora 
20 ; Băiatul și vîntul, ora 16 și Eu și 
materia moartă, ora 20,30 : Teatrul 
„Țăndărică (15.87.37) ; Katia și crocodi­
lul : Teatrul „Țăndărică", sala Victo­
ria, ora 15 ; O carte despre frumusețe: 
Ansamblul artistic al d.C.S. (13.13.00), 
ora 20 ; Aii Baba și cei 40 de acrobați : 
Circul de stat (11.01.20), ora 20.

îC
CINEMA

Neamul Șotmă- 
reștiior : Patria
TI.86.25) orele 9. 
12, 15. 18. 21 : 
Gautleamus Igltur : 
Republica (11 03.72). 
10, 12,15. 14,30, 17.
19. 21 : Victoria

(16 28 79). orele 10. 12. 14. 16. 18,15.
20,30 ; Grivița (17 08 58). orele 10. 12. 
14 16. 18,15. 20,30 ; Floreasca (12.28 30), 
orele 16, 18, 20 ; Scaramouche: Lu­

ceafărul (15.87.67), orele 8. 10. 12, 14,
16.15. 18,30. 20,45 : București (15.61.54). 
orele 9. 11. 13. 15. 17. 19. 21 : Fero­
viar (16.22.73)) orele 8.30. 10,30. 12,30.
14.45. 17. 19.15, 21,30 ; Excelsior
(1810.88) orele 9,30, 11,30. 13,45. 16.
18.15. 20.30: Melodia (12 06 88). orele
9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 ; Modern
(23.71.01), orele 9, 11. 13, 15, 17, 19, 21 ; 
Moby Dick : Carpați (13.92.72). orele
9.30, 11,45, 14, 16,15 ; Parisul vesel : Ca­
pitol (16.29.71), Orele 9,30, 11,45, 14, 16,15
18.45. 21; Bucegl (17 05 47), orele 9,30,
11.45. 14. 16,15. 18.30, 20,45 : Ucigașii de 
femei: Festival (15 63 84). orele 10. 12. 
14, 16,15. 18.30 20,45; înfrățirea între 
popoare (17 31 64). orele 10,30, 15,45, 18. 
20,15 ; Miorița (14.27 14), orele 10, 12, 
14, 16, 18.15. 20,30 ; Misterele Parisului : 
Central (14 12 24). orele 9.45. 12. 14,15.
16.30, 18,45. 21 ; Unde ești acum, Ma­
xim?: Aurora (35 04 66). oiele 10. 12,14 
16. 18,15, 20,30; Un enoriaș ciudat: Union 
(13 49 04). orele 14,30. 16.30. 18,45. 21 ; 
Munca (21 50 97). orele 14.30. 16,30.
18.30, 20.30 ; Program pentru copii, ora
10 șl Strigătul Corlei, orele 12. 15.30
18. 20.30: Doina (16 35 38): Strigătul 
Corlei: Cotroeeni (13 62 56) orele 15.30 
18. 20,30: Țărmul ospitalier — Albinele 
și oamenii — Poveste africană — Pal­
mira : Timpuri noi (15 6110) orele 
10—16 în continuare. 17,30. 19.
20,30 ; Pădurea spînzuraților : Giulești

(17.55.46). orele 10,30, 15,15. 19,15 : To­
mis (21 49 46) orele 9,45. 12,45. 16,45, 20; 
Vremea păginllor : Cultural (16 25 39), 
orele 15. 17. 19. 21 : Tovarășii : Dacia 
(16.26.10), orele 9,45, 12,30, 15,15, 18,
20,45 ; vltan (21 39.82), Orele 16. 18,15,
20.30 : Regina cîntecelor : Buzești 
(15.62 79). orele 11. 14, 16,15, 18,30, 20,45; 
Soții în oraș : Crîngași (17.38,811 
orele 16. 18,15. 20,30 ; Legea și 
forța : Unirea (1710.21), orele 16.
18.15. 20,30: Volga (119126). orele 10,
12.30. 15,30, 18, 20.30; Nevasta nr. 13 : 
Flacăra (21 35 40). orele 10. 15,30. 18,
20.30 : Popular (35 15 17). orele 10.30. 16,
18.30. 21: Spărgătorul : Arta (213186),
orele 15. 17.45. 20.30 ; Drumul sării 
(14 10 37). orele 16. 18.15. 20,30 ; Un 
pumn de note: Moșilor (12 52 93). orele 
16. 18,15. 20.30 : O stea cade din
cer: Viitorul <11 48 03), orele 15. 17.
19. 21 : Soție pentru un austra­
lian: Colentinr <35 07 09) orele 16. 18,15.
20.30 : Căpitanul Fracassc : Rahova 
(23 9100). orele 15. 17 19. 21: Car­
touche: Progresul (23 94 10). orele
10. 14. 16.30 19. 21 15 1 Armata Codoba­
turilor Flamura (23 07 40). orele 10,
12.15, 16. 18,15. 20,30 Elena din Troia: 
Lira (1.6 60 66) orele 10.30 15.30. 18. 
20,30; Mofturi 190(1: Ferentari (23 17 50). 
orele 14. 16,15, 18.30 20.45 : Cosmos 
(35 19 15). orele 16. 18 20 : Cîntind in 
ploaie î Pacea (16 29 02), orele 16, 18. 20.

RĂDIC

PROGRAMUL I. 
7: Radiojurnal;
7,15: Dansuri de 
estradă ; 7,30 : Sfa­
tul medicului ; 7,45. 
Muzică ușoară ; 
8,06 : Melodii popu" 
lare ; 8,30 1 Opereta 

are cuvîntul ; 9,05 : Suite simfonice ;
9.40 : De la un vals la altul ; 10 : Bu­
letin de știri ; 10,03 : Cîntece ; 10,15 : 
Melodiile ecranului ; 10,45 : Cvartetul 
nr. 3 în do major pentru flaut și coar­
de de Mozart ; 11 : Melodii pODulare ;
11.30 : Fantezii din operete ; 12 : Bu­
letin de știri ; 12,03 : Recital Varujan 
Cosighian ; 12,20 : Ansambluri corale ;
12.40 : Muzică populară ; 13,08 : Baletul
„lancu Jianu" de Mircea Chiriac ; 
13,49 : Piese distractive ; 14 : Buletin 
de știri ; 14,10 : Muzică ușoară ; 15 :
Uverturi la opere ; 15,30 : Actualitatea 
literară ; 15,45 : Muzică populară ; 16 : 
Radiojurnal ; 16,15 : Lieduri ; 16,30 :
Emisiune de la Moscova ; 17 : Simfonia 
nr. 103 în mi bemol major de Haydn ;
17.30 : Versuri ; 17,40 • Soliști de ope­
retă ; 18 : Emisiune științifică pentru 
copii ; 18,20 : Orchestra de estradă a 
Radioteleviziunii ; 18,40 : Romanțe ; 19: 
Varietăți muzicale ; 19,40 : Melodii ; 20: 
Radiogazeta ; 20,30 : Seară de dans ;

21,40 : Muzică ușoară ; 22 : Radiojur­
nal ; 22,20 : Dans și voie bună ; 23,22 : 
Concertul săptămînii ; 23,52 : Buletin 
de știri.

PROGRAMUL II. 7,30: Buletin de 
știri ; 7,35: Mici piese instrumentale; 
7,45: Jocuri populare; 8: Muzică din 
operete; 8,35: Suita simfonică de Sabin 
Drăgoi ; 9 : Buletin de știri ; 9,03 :
Uverturi de estradă ; 9,30 : Roza vîn- 
turilor ; 10 : Sonata opus 5 în fa minor 
de Brahms ; 10,33 : Muzică populară ; 
11 : Buletin de știri ; 11,03 : Din ope­
rele lui Meyerbeer ; 11,30 : Universi­
tatea tehnică ; 11,45 : Cîntece ; 12 :
Cîntece populare ; 12,30 : Muzică sim­
fonică ; 13 : Buletin de știri ; 13,03 : 
Melodii distractive ; 13,35 : Concert de 
prînz î 14,35 : Pagini din opere ; 15 : 
Buletin de știri ; 15,05 : Muzică popu­
lară ; 15,30 : Muzică simfonică ; 16 : 
„De la opera comică la comedia mu­
zicală": 16,30 : Almanahul melodiilor; 
17 : Radiojurnal ; 17,15 : Prelucrări de 
Dinu Stelian ; 18 : Muzică ușoară ; 
18,20 : Piese vocale ; 18,40 : Orchestra 
Glenn Miller ; 19 : Buletin de știri ; 
19,05 : Cîntece populare ; 19,30 : Capo­
dopere ale literaturii un!versale ; 20 :

Muzică de dans ; 20,30 : Noapte buhă, 
copii ; 20,40 : Muzică de dans ; 21 : Ra­
diojurnal ; 21,20 : Canțonete ; 21,35 :
Dansați cu noi ; 22,30 : Arii din opere ; 
23 : Buletin de știri ; 23,05 : Muzică de 
dans ; 1,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL III. 18; Buletin de 
știri ; 18,05 : Concert ; 19 : Fragmente 
din opere ; 19,58 : Concert; 20,30 :
Poezii de Lucian Blaga ; 20,45 : An­
samblul polifonic din Paris, dirijat de 
Charles Ravier ; 21 : Pagini din opere;
21,30 : Radiojurnal ; 21,45 : Concert
simfonic.

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10 :
Pentru copii — 
„Soarele și omule­
ții de zăpadă" ;
19,30 : Tinerețe, ani 
de aur ! (specta­
col muzical-core-

grafic); 21 : Teatru în Studio — Me- 
deea, de Euripide ; în încheiere : Bu­
letin de știri, buletin meteorologic.
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. Antenele calității
dincolo de poarta fabricii

Ultima etapă 
din campania 
de vaccinare 

antipoliomieliticâ

EXPERIENȚA CÎȘTIGATĂ
UN BUN COLECTIV

Nu numai la Brașov, așa cum se arăta intr-un recent 
articol apărut în ziarul nostru la rubrica „Antenele calității 
dincolo de poarta fabricii", peisajul citadin oferă obișnuitele 
imagini ale macaralelor ridlcînd panouri mari prefabricate 
sau ale trailerelor ce le transportă, ci și la Roman unde îșl 
desfășoară activitatea o altă „fabrică de case".

Grija pentru calitatea produselor, pentru continua ei 
îmbunătățire este și aici mereu prezentă. Poate mal mult 
decît în alte sectoare căile îmbunătățirii calității producției 
provin din consultările cu beneficiarii, din semnalele cons­
tructorilor, din experiența cîștlgată de celelalte întreprin­
deri surori- „Recepționarea" acestor semnale este realizată 
de antenele calității pe care și le-a organizat întreprinderea.

Prezențe
Pe inginerul Nicolae Ciobanu, 

șeful serviciului control tehnic de 
calitate, l-am întîlnit întîmplător în 
întreprindere Și aceasta, deoarece 
de obicei el este mereu plecat pe 
teren, la beneficiari.

„Cu cîțiva ani fn urmă — ne 
spune inginerul Ciobanu — plecam 
pe șantiere mai ales pentru rezol­
varea unor reclamați!, unele justi­
ficate, altele nu, dar am reținut din 
aceste deplasări că ele ne sint utițe. 
De aceea, n-am mai așteptat să 
fim chemați și am organizat noi 
vizite pe șantiere".

Pe șantierele de construcții din 
panouri mari prefabricate din Iași, 
Bacău, Roman, prezența lucrătorilor 
de la întreprinderea de prefabricate 
Roman este des remarcată. Aici, din 
discuțiile cu constructorii se lămu­
resc multe lucruri și chiar se con­
turează primele măsuri. Așa s-a 
aflat de o serie de nepotriviri dintre 
proiectele de montaj și proiectele 
de execuție a panourilor. La panou­
rile de pereți interiori, de exemplu, 
mustățile de oțel-beton de la partea 
superioară erau depoziționate, cum 
spun constructorii, adică, se a- 
băteau de la poziția obișnuită. La 
panourile pentru grupul sanitar al 
apartamentelor, constructorii arătau 
că se cheltuiește manoperă șl se 
consumă materiale la îmbinări, din 
cauza execuției teșite a muchiilor.

De pe șantierele grupului nr. 1 
al T. ft. C. iași, și maistrul Petru 
Apăvăloaie și șeful de brigadă Gțe- 
orghe Ciobanii și- ceilalți reprezen­
tanți ai întreprinderii de prefabri­
cate s-au întors la Roman cu multe

Stație de omogenizare 
a vopselei

ORADEA (coresp. R. 1.). La fa­
brica „Transilvania" din Oradea a 
intrat ieri în producție o stație de 
omogenizare a vopselei, cu o capa­
citate de 63 de tone în care proce­
sul de producție cît și transportul 
sînt mecanizate. Prin darea în folo­
sință a stației, omogenizarea vopse­
lei se realizează în condiții mult 
superioare, ceea ce contribuie la 
îmbunătățirea calității produselor.

Sporesc spațiile 
verzi bucureștene
în toate raioanele Capitalei, hor­

ticultorii, cu sprijinul larg al cetă­
țenilor, sădesc arbori șl flori, ame­
najează noi spații verzi menite să | 
înfrumusețeze înfățișarea Capitalei.

Pe bulevarde și străzi, în parcuri 
~*și în zonele verzi din preajma 

blocurilor de locuințe se plantează 
sute de mii de flori. Pînă la 15 a- 
prilie au fost plantate peste 450 000 
de flori. Sădirea de arbori, ar­
buști și trandafiri se apropie de 
sfîrșit. Pe bulevardul 6 martie, bd. 
Republicii, bd. Aviatorilor, șoseaua 
Kiseleff și pe alte artere ale Bucu- 
reștiului s-au sădit circa 30 000 ar­
bori și peste 300 000 arbuști. Dintre 
speciile folosite menționăm : steja­
rul roșii plopul, teiul, pinul negru, 
liliacul. O muncă amplă se desfă­
șoară pentru reamenajarea spațiilor 
verzi și amenajarea altora noi. Pînă 
la această dată, au fost reamenaja- 
te aproximativ 40 ha iar suprafața 
celor noi care se amenajează în 
Drumul Taberei, Mlhai Bravu, Ba-
nu Mărăcine, Balta Albă și în alte
părți ale orașului depășește 20 ha.

O. C. L. Textila li.
cu sediul în București str. Smîr- 

dan nr. 11, angajează :
— Revizor gestiune
Condiția angajării : să posede 

studii medii
— Merceolog principal

Condiția angajării : să posede 
studii medii și stadiu de 3 ani in 
funcții economice.
— Zugrav calificat
— Tîmplar calificat
— Vînzători încasatori cu gestiu­
ne in specialitatea :
l tricotaje, galanterie, mercerie,

parfumerie, jucării
— Șef magazin in specialitatea > 
Solduri textile.

Condiția angajării : vechime în 
comerț minimum fi ani.
— Vînzător textile (metragiști) 
cu minimum 2 ani stagiu în spe­
cialitate.

observații utile notate în carnetele 
lor.

Urmărind transpunerea în prac­
tică a acestor propuneri, observi că 
măsurile luate privind calitatea, re­
flectă în mare parte dorințele be­
neficiarilor.

Dar vizite se fac nu numai pe 
șantiere, ci și în întreprinderile cu 
profil asemănător. Astfel, lucrători 
din Roman au vizitat întreprin­
derile „Progresul" din București, din 
Palas-Constanța, Brașov și Poligo­
nul de prefabricate de la Reșița.

Consfătuirile trimestriale
Anul trecut, 90 de salariați de la 

I. P. Roman — controlori de cali­
tate, maiștri, șefi de echipă, munci­
tori, ingineri — au vizitat diferite 
șantiere și întreprinderi. Vizitele 
au continuat și în acest an. „Cre­
dem că am făcut un serios pas 
înainte — ne spune tov. ing. E. Mi- 
hailovici, directorul întreprinderii — 
în ținerea unor legături strînse cu 
beneficiarii noștri. Mai ales, în ul­
tima perioadă, cînd am hotărît ca 
trimestrial să se deplaseze la bene­
ficiari cei mai competențl lucrători 
ai noștri, chiar echipe întregi. A- 
ceste vizite Ie încheiem cu con­
sfătuiri referitoare la calitatea pro­
duselor noastre. Așa, de pildă, in 
luna martie, după ce am vizitat șan­
tierul din Roman, iar constructorii 
au venit în întreprinderea noastră, 
a avut loc o consfătuire pe tema 
îmbunătățirii în continuare a cali­
tății panourilor mari. Acest sistem

de legătură cu beneficiarii îl vom 
continua".

Uneori o soluție 
nu se găsețte 

nici în cinci ani
Prefabricatele necesită în timpul 

transportului mult mai multă grijă. 
Chiar dacă I. P. Roman nu a făcut 
totul pentru îmbunătățirea cali­
tății ambalajului, o serie de soluții 
s-au dat totuși. Printre acestea, se 
înscrie înlocuirea lemnului la am­
balare cu fascicule de stuf, care 
sînt și mai ieftine și mai ales sînt 
elastice, capabile să preia o serie 
de șocuri în timpul transportului. 
Totuși, ce s-a realizat nu poate fi 
considerat suficient. Prefabricatele 
întreprinderii din Roman, în marea 
lor majoritate, sînt transportate pe 
C. F. R. la distanțe mari, ajungînd 
deseori, la destinație cu un pro­
centaj destul de mare de deterio­
rări. Cunoaștem că în urmă cu cinci 
ani s-au făcut la forul tutelar inter­
venții ca, împreună și de comun 
acord cu Ministerul Transporturilor 
și Telecomunicațiilor, să se stabi­
lească condițiile de ambalare și de 
transport a pieselor din beton pre­
fabricat. Scopul era tocmai evitarea 
acestor deteriorări. La Ministerul 
Industriei Construcțiilor există și 
un proiect de normativ în acest 
sens. Numai că el a rămas în faza 
de proiect unilateral, deoarece 
M. T. Tc. întîrzie să și-l însușească. 
Ca urmare, și în prezent prefabri­
catele sînt încadrate la C. F. R. la 
capitolul „marfă de masă", ca lem­
nul, fierul etc., fiind tratate de unii 
lucrători din transporturi ca atare, 
întrucît prefabricatele au un grad 
de fragilitate mai ridicat, sînt nece­
sare o serie de precauții în trans­
portarea lor. Numai că un normativ 
care să vorbească de aceste pre­
cauții se află încă în faza de pro­
iect.

Amintind acest fapt, menționăm 
că anual se înregistrează, ca piese 
fisurate la transport, prefabricate 
în valoare de mii de lei.

w
Colaborarea sistematică și per­

manentă a furnizorilor și beneficia­
rilor și-a dovedit avantajele. Dato- 
țijă, funcționițrij xcu„sertsibijița^fe a 
antenelor calității; ce lea^ă' tot mai 
strîns această colaborare, au de 
cîștigat atît furnizorul și benefi­
ciarul cît și locatarii,

ELENA PAVELESCU

în zilele de 29 și 30 aprilie va avea 
loc în întreaga țară ultima etapă din 
campania de vaccinare antipoliomieli- 
tică. Cu această acțiune se încheie 
programul de vaccinare antipoliomie- 
litic din acest an, care a însumat a- 
proximativ 2 milioane de revaccinări 
la copii între 1 și 7 ani și 250 000 de 
vaccinări la acei sub 1 an. Totodată, 
continuă acțiunea de imunizare anti- 
tetanică și împotriva febrei tifoide 
care va totaliza circa 9 milioane de 
vaccinări și revaccinări. în cursul a- 
cestul trimestru va începe în intreaga 
țară vaccinarea și revaccinarea anti- 
dlfterică a copiilor de peste 3 luni și 
a tinerilor pînă la 18 ani.

Toate vaccinurile folosite sînt reali­
zate de Institutul „Prof. dr. I. Canta- 
cuzino" din Capitală. (Agerpres)

INFORMAȚII

La timp și la un bun nivel agrotehnic

Cu prilejul împlinirii a 700 de ani de 
la nașterea lui Dante Alighieri, vineri, 
la Casa universitarilor din Cluj, a 
avut loc un Festival dedicat poetului 
italian.

După cuvîntul rostit de prof. univ. 
Liviu Rusu, a avut loc un concert sus­
ținut de Conservatorul „Gheorghe 
Dima" și Filarmonica de stat din 
Cluj.

★

Cu prilejul turneului întreprins în 
țara noastră, violonistul belgian Mar­
cel Debot a concertat joi și vineri la 
Iași. El a interpretat împreună cu or­
chestra simfonică a Filarmonicii din 
localitate, dirijată de Eugen Pricope, 
concertul pentru vioară și orchestră 
de Mendelssohn Bartholdy.

★

Ieri s-au încheiat lucrările șe­
dinței Consiliului UCECOM, Ia care 
au participat ca invitați numeroa­
se cadre cu munci de răspundere 
din cooperația meșteșugărească.

Consiliul a analizat modul în care 
s-a realizat planul pe trimestrul I 
al anului, sarcinile de export și mă­
surile ce trebuie luate pentru con­
tinua îmbunătățire a calității pres­
tațiilor de servicii și a produselor 
ce se execută de către cooperație. 
De asemenea, s-a aprobat bugetul 
pe anul 1965 al cooperației meșteșu­
gărești.

★

Vineri dimineața s-a deschis în 
Capitală sesiunea tehnico-științifică 
a Institutului de proiectare de apara- 
taj electrotehnic și instalații de 
automatizare cu tema: Automati­
zarea proceselor industriale.

La sesiune participă reprezentanți 
ai conducerii Ministerului Industriei 
Construcțiilor de Mașini, precum și 
numeroși specialiști — ingineri și 
tehnicieni din institute de cercetări 
și proiectări și întreprinderi con­
structoare de aparataj electrotehnic 
și fie automatizări.

ComifoicăTile prezentate se referă 
la elemente de automatizări asimi­
late în industrie pentru mașini 
unelte, cazane cu aburi etc., la me­
tode și scheme care stau la baza 
întocmirii unor proiecte precum și 
la unele procese tehnologice indus­
triale în marile combinate. Alte 
comunicări au ca obiect realizări în 
domeniul telemecanicii, extracției 
petrolului și a gazelor și dispeceru­
lui feroviar. (Agerpres).

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

0. N. U.: Proiect de rezoluție referitor 

la situația din Rhodesia de sud
NEW YORK 16 (Agerpres). — Re­

prezentanții Tanzaniei și Etiopiei 
au propus Comitetului special O.N.U. 
pentru examinarea problemei apli­
cării Declamației cu privire la acor­
darea independenței țărilor și po­
poarelor coloniale un proiect de re­
zoluție prin care se atrage atenția 
Consiliului de Securitate asupra si­
tuației din Rhodesia de sud. Dacă 
această rezoluție Va fi adoptată de 
Comitet și transmisă Consiliului de 
Securitate, delegațiile Algeriei și 
Senegalului vor putea cere întru­
nirea Consiliului de Securitate în 
această problemă pe baza instruc­
țiunilor primite de ele la ultima 
conferință a Organizației Unității 
Africane.

Proiectul de rezoluție prezentat 
de Tanzania și Etiopia cere totoda­
tă retragerea trupelor și materia­
lelor militare britanice, din Rhode­
sia de sud și invită guvernul Marii

Britanii să intervină pentru elibe­
rarea prizonierilor politici din a- 
ceastă țară, suspendarea . constitu­
ției actuale, anularea alegerilor 
prevăzute pentru 7 mai și convo­
carea unei conferințe în vederea 
elaborării unei noi constituții care 
să garanteze egalitatea în drepturi 
a populației indigene.

Pe de altă parte, după cum anun­
ță agenția France Presse, un repre­
zentant al Somaliei la Națiunile 
Unite a cerut Comitetului special 
O.N.U. pentru examinarea proble­
mei aplicării Declarației cu privire 
la acordarea independenței țărilor 
și popoarelor coloniale să înscrie pe 
ordinea de zi problema Somaliei 
franceze.. Această cerere va fi su­
pusă unui grup de lucru care va 
decide asupra înscrierii acestei pro­
bleme pe ordinea de zi a sesiunii 
actuale a Comitetului,

Scopul vizitei unor oameni de afaceri 
americani in Brazilia

RIO DE JANEIRO 16 — Cores­
pondentul Agerpres, V. Oros, trans­
mite : Un grup de 25 de oameni de 
afaceri din Statele Unite, toți pre­
ședinți de firme, au sosit la Rio de 
Janeiro pentru a studia „condițiile 
politico-economice ale Braziliei și 
pentru a purta discuții cu oameni 
de afaceri brazilieni în vederea coo­
perării". Aceasta este o nouă etapă 
în călătoria întreprinsă de oamenii 
de afaceri nord-americani prin ță­

rile Americli Latine. El au mai vi­
zitat Venezuela și urmează să plece 
în Argentina, Chile, Peru, Ecuador 
și Panama. Este vorba de directori 
de firme petroliere, din întreprin­
derile de extracția cuprului, cons­
trucții, mașini agricole, societăți de 
asigurare și altele. La Rio de Ja­
neiro el au declarat presei că „Bra­
zilia va fi țara cu mari atracții pen­
tru cei care vor să facă investiții".

Dificultăți in recrutarea de mercenari
JOHANNESBURG 16 (Agerpres). 

— In RetpijMiea Sud-Africană a so­
sit unul Hin-'cei cinci comandanți ai 
mercenarii#? ălbi din Congo, Mike 
Hoare, pentru a recruta noi ele­
mente în arfhata lui Moise Chom-

be. Potrivit unor surse din Leopold­
ville,, recrutării de mercenari în- 
tînipină „din cauza știri­
lor privind greutățile luptei în con­
dițiile din Congo".

Manifestări 
culturale romîncștl
HELSINKI 16 (Agerpres). — în 

orașul finlandez Jyvaskyla au avut 
loc o serie de manifestări culturale 
romînești care s-au bucurat de suc­
ces. Astfel, a fost deschisă expoziția 
„Romînia în plin progres" care pre­
zintă panouri, grafice și fotografii 
ilustrînd aspecte ale realizărilor în 
domeniul economic și social obți­
nute de țara noastră în ultimii 20 
de ani. Sînt expuse, de asemenea, 
o serie de obiecte de artă populară 
romînească.

în sala de festivități a universi­
tății din această localitate artistul 
poporului Ion Voicu a susținut ulti­
mul concert din turneul pe care l-a 
întreprins în Finlanda.

La ambele manifestații au asistat 
reprezentanți ai autorităților locală, 
profesori universitari, ziariști și un 
numeros public. A fost prezent, de 
asemenea, ambasadorul R. P. Ro­
mîne la Helsinki, N. I. Vâncea.

în aceeași perioadă pe scena tea­
trului muncitoresc din localitate a 
fost prezentată piesa romînească 
„Jocul de-a vacanța" de M. Se­
bastian. *

BERLIN 16 — Corespondentul A- 
gerpres, St. Deju, transmite: în 
seara zilei de 15 aprilie la ambasada 
R. P. Romîne la Berlin a fost orga­
nizat un concert la care și-au dat 
concursul mezzosoprana Zenalda 
Pally, artistă a poporului, și violo­
nistul Ștefan Ruha, artist emerit al 
R.P.R., aflați în turneu în R. D. 
Germană, precum și orchestra de 
muzică populară condusă de Nicu 
Constantin.

La invitația ambasadorului Ștefan 
Cleja, la concert au participat: 
Herbert Krolikowski, locțiitor ăl 
ministrului afacerilor externe al 
R.D.G., personalități ale vieții cul­
turale și artistice precum și șefi ai 
unor misiuni diplomâtice acreditați 
la Berlin, și alți membri ai corpului 
diplomatic.

Concertul s-a bucurat de succes.

VEȘTI DIN ȚĂRILE SOCIALISTE
(Urmare din pag. l-a)

temperatura solului în fiecare tarla 
destinată porumbului. Trecerea la 
semănat s-a făcut numai la indica­
ția specialiștilor.
Anul trecut, la aceiași dată aveam 

semănate cu porumb suprafețe care 
reprezentau 69 la sută din plan. în 
situația actuală ne-am pus întreba­
rea : Vom reuși să ne încadrăm to­
tuși în epoca optimă ? Răspunsul a 
fost pozitiv. Și iată de ce. Anul a- 
cesta iau parte la însămînțărl 620 
tractoare și 286 semănători din care 
22 sînt SPC 6, de mare randament 
și precizie. Viteza zilnică planificată 
este de 2 350 ha. însă, așa cum am 
văzut pînă acum, tractoarele șl ma­
șinile fiind bine reparate, funcțio­
nează cu întreaga capacitate, fapt ce 
duce chiar la depășirea vitezei zil­
nice de lucru planificată. Deci, cele 
21 600 ha pe care le mai avem de 
semănat pot fi terminate în circa 
8 zile bune de lucru, dacă tempera­
tura în sol permite. Deci ne vom 
încadra la semănatul porumbului 
în timpul optim.

— In legătură cu calitatea însă- 
mînțărilor ce ne puteți spune ?

Dacă ani la rînd cooperativa agri­
colă de producție din Miloșești a 
obținut în jur de 5 000 kg de po­
rumb boabe la ha, cooperativa agri­
colă din Muntenii Buzău a recoltat 
anul trecut peste 4 100 kg de porumb 
boabe și exemple se mai pot da, 
aceste producții se datoresc în cea 
mai mare parte calității lucrărilor 
executate. La semănat', cînd de fapt 
se hotărăște soarta recoltei, calita­
tea lucrărilor capătă o importanță 
și mai mare. De aceea, de la nivelul 
consiliului agricol raional, pînă la 
fiecare unitate în parte toți inginerii, 
președinții, brigadierii și tractoriștii 
urmăresc calitatea însămînțărilor. 
Fiecare se interesează îndeaproape 
dacă terenul este curățat de buru­
ieni, dacă s-a făcut discuitul în bune 
condițiunl, cu ce viteză lucrează 
tractoriștii, dacă se respectă norma 
de sămfnță pentru fiecare hectar și 
dacă hibrizii se seamănă în parce­
lele destinate șl nu în altele.

SPORT
Campionatele mondiale de tenii de masă

In sala sporturilor din Liubliana au 
continuat vineri campionatele mondia­
le de tenis de masă.

Echipa feminină a R. P. Romîne, al­
cătuită din Maria Alexandru, Ella 
Constantinescu și Eleonora Mihalca a 
repurtat două noi victorii întreclnd cu 
același scor : 3—0 echipele Indoneziei 
și Franței. Reprezentativa noastră a 
obținut astfel calificarea in grupa B 
a semifinalelor alături de echipele 
R. P. Chineze, R. F, Germane și Iugo­
slaviei. In grupa A joacă reprezen­
tativele Japoniei, R. P. Ungare, An­
gliei și R. S. Cehoslovace.

Numeroase întîlniri spectaculoase au 
urmărit cei peste 5 000 de spectatori 
în preliminariile competiției masculine 
dotată cu „Cupa Swaythling". După 
Ce a învins India cu 5—0, echipa țării 
noastre s-a calificat în grupele semi­
finale. Cele două grupe ale semifina­
lelor se prezintă astfel : grupa A : 
R. P. Chineză, R. P. Romînă, R. F. 
Germană, Iugoslavia, R. S. Cehoslova­
că, U.R.S.S. : grupa B : Japonia, Sue­
dia, R.P.D. Coreeană, R. P. Ungară, 
Anglia, Iran.

în primul meci al semifinalelor, e- 
chipa R.P. Romîne a fost învinsă cu 
5—4 de echipa R. F. Germane la ca­
pătul unui meci pasionant, un adevărat

„maraton ping-pongistic", care a durat 
3 ore și 25 de minute. Iată rezultatele 
tehnice ale acestei întîlniri: Gomola— 
Cobîrzan 2—0; Schoeler—Giurgiucă 
2—1 (18—21; 21—15; 21—17); Arndt— 
Negulescu 1—2 ; Gomola—Giurgiucă 
0—2; Arndt—Cobîrzan 2—0; Schoeler— 
Negulescu 2—0; Arndt—Giurgiucă 0—2; 
Gomola—Negulescu 0—2; Schoeler— 
Cobîrzan 2—1 (21—18; 18—21; 21—14).

Alte rezultate din grupa A : R. P. 
Chineză—U.R.S.S. 5—0; Iugoslavia— 
R. S. Cehoslovacă 5—2.

în grupa B, Japonia a surclasat cu 
5—0 echipa Angliei, în decursul jo­
cului învingătorii cedînd numai un set 
(Konaka—Barnes 2—1). Suedia a în­
vins cu 5—1 echipa Iranului, iar R.P.D. 
Coreeană cu 5—1 echipa R. P. Ungare. 
Berczik a pierdut ambele meciuri la 
Pak Sin-il și Rian Woong. Unica vic­
torie a maghiarilor a fost realizată de 
Pignitzki, care a dispus cu 2—1 de 
Clan Ho-kim.

Vineri seara în cel de al doilea meci 
al grupei semifinale echipa masculină 
a Iugoslaviei a întrecut cu 5—1 echipa 
R. P. Romîne. Singura victorie a e- 
chipei noastre a fost realizată de 
Giurgiucă, care l-a învins cu 2—0 pe 
Korpa.

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto din 16 aprilie 

1965 au fost extrase din urnă urmă­
toarele numere :
64 28 15 56 62 36 59 79 32 25

Premii suplimentare : 73 69 32
Fond de premii : 875.702 lei.
Tragerea următoare va avea loc 

în București.

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de 18, 
19 și 20 aprilie se 
anunță următorul 
timp probabil:

Vreme relativ 
călduroasă. Cer 
schimbător. Ploi lo­
cale. Vint slab,

pînă la potrivit. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 2 și 12 grade iar 
cele maxime între 10 și 20 de grade.

București —
Ieri după amiază pe terenurile din 

parcul sportiv „Progresul" a continuat 
întîlnirea internațională de tenis din­
tre sportivii romîni și sovietici prin 
disputarea partidelor de dublu.

Moscova 2-1 la tenis
în meciul Chiriac, Năstase—Metre- 

veli, Lihaciov, victoria a revenit re­
prezentanților orașului București cu 
scorul de 3-0 (6-3, 6-4, 6-4). Jucătorii 
noștri s-au comportat foarte bine, în

special Chiriac. Paralel cu această în- 
tîlnire s-a desfășurat meciul dintre 
echipele secunde ale celor două orașe 
(I. Năstase, Kerekes—Egorov, Parmas) 
care a revenit la mare luptă jucători­
lor sovietici cu 3-2 (6-4, 3-6, 3-6, 6-2, 
6-3).

Tot astăzi a continuat jocul dintre 
î. Năstase—Egorov (întrerupt cu o zi 
înainte din cauza întunericului) termi­
nat cu scorul 3-2 (5-7, 6-4, 12-10, 1-6, 
6-3). întîlnirea continuă azi după a- 
miază începînd de la orele 15.

Știri
• Vineri la Rotterdam au început 

campionatele mondiale de scrimă pentru 
tineret. Proba de floretă (masculin) a 
revenit austriacului Losert care a 
fost urmat în clasament de Dlmont 
(Franța), Olexa (R. S. Cehoslovacă) și 
Csakel (R. P. Ungară). Pe locurile 
5—8 la egalitate de victorii s-au cla­
sat M. Țiu (R. P. Romînă), Breckin 
(Anglia), Noel (Franța) și Szabo (R. P. 
Ungară).

Astăzi se dispută proba feminină de 
floretă, la care participă și sportivele 
noastre Ileana Drîmbă, Marina Stanca 
și Ecaterina Iencic.

• Aseară în sala Glulești s-a disputat 
meciul restanță din cadrul campiona­
tului categoriei A feminin la volei 
dintre echipele Rapid București— I 
Voința Craiova, cîștigat de prima cu 
scorul de 3-0 (6, 4, 2). Rapidlstele au 
manifestat o formă foarte bună atît în 
atac cît și în apărare.
• Astăzi și duminică pe stadionul 

„23 August" din Capitală se va des­
fășura prima competiție atletică in aer 
liber din actualul sezon. Peste 800 de 
sportivi și sportive din întreaga tară 
se vor întrece în aceste două zile în 
cadrul campionatului republican de 
juniori. Astăzi întrecerile vor începe 
la ora 9 și vor fi reluate de la ora 
14,30, iar duminică de la ora 8 dimi­
neața.

GENERATORI HIDRAULICI 
DE MARE PUTERE

MOSCOVA. (Agerpres). Experiența 
încheiată cu succes la hidrocentrala 
„Volhovskaia" demonstrează posibi­
litatea creării unor generatori hi­
draulici de mare putere, dar avînd 
dimensiuni relativ mici. La această 
hidrocentrală funcționează de patru 
luni, fără întrerupere, un genera­
tor hidraulic construit la uzinele 
j.Elektrosila" din Leningrad, a că­
rui răcire cu aer a fost înlocuită 
printr-un sistem de răcire cu apă. 
Acest sistem — principial nou — 
de răcire a fost aplicat pentru pri­
ma oară în Uniunea Sovietică.

După cum consideră specialiștii 
de la „Elektrosila", un generator hi­
draulic cu o putere de un milion 
kilowați se va deosebi puțin în ceea 
ce privește dimensiunile și greuta­
tea de un generator cu o putere de 
500 000 kilowați, aflat în prezent în 
producție.

Constructorii din Leningrad au 
terminat proiectul tehnic al unei 
instalații experimentale de tip 
capsulă cu o putere de 43 000 ki­
lowați cu răcire cu apă a rotorului 
și statorului, pentru hidrocentrala 
de la Saratov.

STAȚII
DE POMPARE ELECTRICE
PEKIN — (Agerpres). — în re­

giunile de nord-est ale R. P. Chi­
neze vor fi instalate în primăvara 
aceasta peste 1 000 de stații de 
pompare electrice care vor lărgi in­

stalațiile de irigație și drenaj. Peste 
jumătate din comunele populare ale 
acestor regiuni folosesc energia e- 
lectrică pentru irigații, drenaj, tre­
ierat și morărit. Rețeaua rurală cu­
prinde 30 000 de km linii de înaltă 
tensiune, 1000 stații electrice de 
pompare și 9 000 puțuri acționate 
de pompe electrice.

O NOUA HIDROCENTRALA
BELGRAD r- (Agerpres). — în 

curînd, în R.S.F. Iugoslavia va in­
tra în funcțiune o nouă hidrocen­
trală — „Dubrovnik". Cu întreaga 
ei capacitate noua hidrocentrală va 
funcționa abia în anul 1967, cînd 
producția anuală se va ridica la 1,7 
miliarde kWh, ceea ce reprezintă 22 
la sută din producția totală de e- 
nergie electrică realizată în Iugo­
slavia în anul 1964. în 1967, cînd 
Va fi terminat și barajul „Grancea- 
revo", producția totală de energie 
electrică a hidrocentralei, conside­
rată una dintre cele mal mari hi­
drocentrale din Iugoslavia, se va ri­
dica la 2,2 miliarde de kWh.

DEZVOLTAREA CENTRALEI
ELECTRICE „STALOWA 

WOLA"
VARȘOVIA — (Agerpres). — Cen­

trala electrică „Stalowa Wola", una 
dintre cele mai importante centra­
le electrice din regiunile estice ale 
Poloniei, este in curs de extindere. 
Puterea centralei, care în prezent 
este de 200 MW, vă atinge după 
instalarea a încă două turboagrega- 
te 240 MW.

PESTE 200
DE TEHNOLOGII NOI

BUDAPESTA — (Agerpres). — 
Institutul de Cercetări științifice în 
domeniul fitotehniei din Budapesta 
împlinește în acest an 85 de ani 
de existență. în Ultimii 20 de ani, 
acest institut a elaborat peste 200 
de tehnologii care au fost introduse 
in producție. Ca rezultat al cerce­
tărilor științifice, în prezent, pro­
tecția plantelor este aplicată pe o 
suprafață de 4—4,5 milioane holzi, 
în timp ce în anii 1945—1955 aceste 
măsuri au fost aplicate numai pe o 
suprafață de 1—1,5 milioane holzi.

Institutul a desfășurat începînd 
din 1949 o intensă activitate în do­
meniul prelucrării chimice a solu­
lui. Astăzi, suprafața pe care se a- 
plică metodele de prelucrare chi­
mică este de aproape 2 milioane 
holzi.
EXTINDEREA TERENURILOR 

ARABILE
ULAN-BATOR — (Agerpres). — 

Anul acesta se prevede extinderea 
terenurilor arabile din R, P. Mon­
golă cu aproximativ 40 000 ha față 
de anul 1964. în felul acesta su­
prafețele însămînțate vor ajunge la 
490 000 ha. Semănăturile de grîu se 
vor întinde pe o suprafață de 350 000 
ha, iar plantele furajere pe o su­
prafață de 24 000 ha.

Anul trecut a fost obținută o re­
coltă de cereale cu 41 la sută mai 
mare decît în anul 1960. în anul 
1964 au fost predate către Stat 
204 000 tone de cereale în compa­
rație cu 124 000 de tone în 1060.

CREȘTEREA SEPTELULUI
TIRANA — (Agerpres). — Creș­

te șeptelul în cooperativele agricole 
și fermele de stat 
din R.P. Albania, 
în decembrie 1964 
s-a înregistrat o 
creștere față de 
anul 1963 cu 6 la 
sută la bovine, 6,3 
la sută la ovine, 
31 la sută la por­
cine etc.

în R.P. Albania 
valoarea produse­
lor animaliere re­
prezintă aproxi­
mativ 36 la sută 
din producția glo­
bală a agricul­
turii.

Straturi eu răsa­
duri timpurii de 
orez la Șihtan, 
provincia Kuan- 
tun — R.P. Chi­

neză

1
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
Ieri s-au încheiat

MOSCOVA 16 — Corespondentul 
Agerpres S. Podină, transmite : La 
16 aprilie s-au încheiat la Moscova 
lucrările Conferinței științifice con­
sacrate celei de-a 20-a aniversări a 
victoriei asupra Germaniei fasciste 
organizată de Academia de Științe 
a U.R.S.S., Ministerul Apărării al 
U.R.S.S. și Institutul de marxism­
leninism. In cadrul ședințelor pe 
secții au prezentat referate nu­
meroși participanți și invitați din 
străinătate. Din partea delegației 
romîne au fost expuse următoarele 
referate: „Studiu asupra istoriei 
mișcării de rezistență antifasciste în 
Romînia" ' ~ ‘
Vladimir 
ințific și 
„Studiul 
participarea armatei romîne, cot la 
cot cu armata sovietică la războiul 
antihitlerist" (general-maior C. Popa 
și locotenent-colonel L. Loghin) ; 
„Rezultatele cercetărilor științifice 
asupra contribuției economice a 
Romîniei la războiul antihitlerist" 
(N. N. Constantinescu).

Vineri seara, în cinstea invitaților 
străini a fost oferită o recepție.

(prof, univ. Valter Roman, 
Zaharescu, cercetător ști- 

colonel Aurel Petri); 
arhivelor cu privire la

Președintele Johnson 
și-a amînat toate 

călătoriile în străinătate
WASHINGTON 16 (Agerpres). — 

Secretarul de presă al Casei Albe, 
George Reedy, a anunțat vineri că 
președintele Johnson a amînat pe o 
perioadă de timp nedeterminată 
toate călătoriile pe care urma să le 
întreprindă în străinătate în urmă­
toarele luni. In același timp Reedy 
a menționat că președintele va cău­
ta în următoarele luni să primească 
la Washington cît mai puține vizite 
ale unor oaspeți din străinătate. A- 
ceastă hotărîre a fost motivată prin 
faptul că în prezent „administrația 
își accentuează atenția asupra si­
tuației din Vietnam și a lucrărilor 
Congresului".

Noi atacuri americano-sudvietnameze
împotriva R. D. Vietnam și a zonei

demilitarizate
HANOI 16 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția V.N.A., șeful 
misiunii de legătură a înaltului co­
mandament al Armatei populare 
vietnameze a transmis președinte­
lui Comisiei internaționale de su­
praveghere și control un mesaj în 
care protestează împotriva bom­
bardării la 15 aprilie a insulei Con 
Co de către nave militare ameri­
cane și sud-vietnameze. Insula Con 
Co se află în zona demilitarizată, în 
apele teritoriale nord-vietnameze. In 
aceeași zi, se arată în mesaj, nu­
meroase formații de avioane ameri­
cane, printre care avioane „B-57“, 
au pătruns în spațiul aerian al Viet­
namului de nord și au bombardat 
satul Xuan Niem, din provincia Ha 
Tinh, și satul Muong, din provincia 
Nghe An. In mesajul de protest se 
subliniază că aceste noi atacuri re­
prezintă o încălcare a suveranității 
R. D. Vietnam, precum și o flagran­
tă violare a acordurilor din 1954 de 
la Geneva și a prevederilor referi­
toare la zona demilitarizată.

Intr-o scrisoare a misiunii de le­
gătură adresată Comisiei interna­
ționale de supraveghere și control 
se arată că, la 13 aprilie, unități de 
artilerie ale armatei sud-vietname­
ze au atacat regiunea de vest a zo­
nei demilitarizate. Numeroase obuze 
au explodat în zona Ben Tat, la 
nord de rîul Ben Hai, pe teritoriul 
R. D. Vietnam. Misiunea de legă­
tură cere să se pună de îndată ca­
păt unor asemenea acte de agre­
siune.

militare americane și sud-vietna- 
meze au bombardat din nou insula 
Con Co, precum și așezările din pro­
vinciile Quang Binh, Ha Tinh și 
Nghe An. Unitățile armatei popu­
lare vietnameze, precizează agenția 
V.N.A., au doborît șapte avioane 
americane și au avariat alte cîteva.

SAIGON 16 (Agerpres). — Agen­
ția France Presse relatează că 18 
militari americani au fost grav ră­
niți în urma unor explozii care s-au 
produs în noaptea de 14 aprilie la 
depozitul de muniții al aerodromu­
lui Qui Nhon, importantă bază a 
forțelor militare americane și sud- 
vietnameze. S-au înregistrat, de a- 
semenea, 
tante.

Cauza < 
mul Qui 1 
elucidată.

pagube materiale impor-

exploziilor de la aerodro- 
Nhon nu a fost pînă acum

Avioane militare americane

★

In cursul zilei de vineri avioane

PEKIN 16 (Agerpres). — După 
cum anunță China Nouă, la 15 a- 
prilie un avion militar american a 
pătruns în spațiul aerian al R. P. 
Chineze, în regiunea insulei Iunsin, 
din largul coastei provinciei Guan- 
dun. In aceeași zi, un avion mili­
tar american a pătruns de două ori 
în spațiul aerian al regiunilor Șe- 
ian, Iencen și Duntai, diil provin­
cia Țziansu.

IN CITEVA RINDURI • IN CITEVA RINDURI
• La 15 aprilie, Vaclav David, mi­

nistrul afacerilor externe al R.S. Ce­
hoslovace, și-a încheiat vizita în Un­
garia și s-a înapoiat In patrie. După 
cum relatează agenția M.T.I., în Un­
garia el a avut un schimb de păreri 
cu ministrul de externe Janos Peter, 
în legătură cu dezvoltarea relațiilor 
dintre cele două țări, precum și 
legătură cu situația din Vietnam 
asigurarea securității europene.

situația din Federația Malayeză, în 
lumină relațiilor dintre aceasta și In­
donezia, precum și situația din Viet­
nam. Sîmbătă, Gordon Walker urmea­
ză să aibă consultări cu autoritățile 
din Singapore. (Ag.).

în 
«1

în• Mihail Zimianin a fost numit 
funcția de locțiitor al ministrului afa­
cerilor externe al U.R.S.S. Zimianin 
a ocupat în trecut funcțiile de amba­
sador al U.R.S.S. în R.D. Vietnam și 
în R.S. Cehoslovacă. (TASS).

• Aparatele stației seismologice din 
orașul Skoplie (Iugoslavia), au înre­
gistrat vineri la ora 7,59 un cutremur 
de gradul 4. Cutremurul nu a pricinuit 
pagube materiale. Epicentrul lui a fost 
în regiunea orașului Skoplie. (Taniug).

• Autoritățile cipriote grecești au 
interzis, începînd de vineri dimineața, 
orice intrare sau ieșire a cetățenilor 
ciprioți turci din cartierul lor din Ni­
cosia, ca urmare a incidentului care 
s-a produs joi dimineața la linia de 
demarcație ce separă cele două comu­
nități in capitala Ciprului, cină un 
cipriot turc a tras cu o armă automată 
o rafală de focuri asupra unui cipriot 
grec. (F. P.).

• La Praga s-a încheiat conferința 
Organizației Internaționale pentru Ra­
diodifuziune și Televiziune (O.I.R.T.), 
la care au participat delegați ai țărilor 
membre ale O.I.R.T.: Bulgaria, Ceho­
slovacia, R. D. Germană, Mongolia, 
Polonia, Romînia, Ungaria și U.R.S.S. 
In calitate de observatori au partici­
pat reprezentanți ai Iugoslaviei. In 
timpul lucrărilor conferinței a fost 
discutată problema emisiunilor radio 
pentru copii. (Ag.).

• Potrivit declarației unui purtător 
de cuvînt al G.A.T.T.-ului (Acordul 
pentru tarife și comerț) un număr de 
14 țări în curs de dezvoltare, (printre 
care Argentina, Brazilia, India, Indo­
nezia, R.A.U. și Iugoslavia), și-au fă­
cut cunoscută intenția de a participa 
la negocierile „Rundei Kennedy" (R.).

• Președintele Pakistanului, Ayub 
Khan, va sosi la 25 aprilie la Wa­
shington, într-o vizită oficială de șase 
zile, la invitația președintelui Lyndon 
Johnson.

• Trei universități japoneze au ho- 
tărit să renunțe Ia conferințele cu pri­
vire la teoria economiei pe care urma 
să le țină profesorul american Walt 
Rostow. După cum a anunțat decanul 
Facultății de economie, profesorul 
Sudzuki, această hotărîre a fost luată 
pentru a se evita eventualele dezordini 
pe care conferințele le-ar putea provo­
ca în rîndurile studenților. (Ag.).

• Administrația națională pentru 
problemele aeronautice și cercetarea 
spațiului cosmio (N.A.S.A.) a anunțat 
că joi a fost experimentat cu succes, 
la baza White Sands (New Mexic), 
un motor de rachetă destinat să asi­
gure întoarcerea pe pămînt a viitori­
lor cosmonaut! americani care vor fi 
trimiși în direcția Lunii. (Ag.).

• Trimisul special al guvernului 
britanic, Patrick Gordon Walker, 
care efectuează un turneu într-o serie 
de țări asiatice, a avut ieri o întreve­
dere cu primul ministru al Federației 
Malayeze, Tunku Abdul Rahman. In 
urma convorbirilor, Rahman a decla­
rat că tema discuțiilor a constituit-o

• Autoritățile mexicane au elibe­
rat joi nouă din cele 30 de persoane 
arestate luni în cursul unul raid fă­
cut de poliție la sediul Partidului 
Comunist din Mexic și alte organi­
zații progresiste. Agenția U.P.I. in­
formează că procurorul general, An­
tonio Rocha, a declarat că cercetările 
de pînă acum nu au dus la nici o 
mărturie în legătură cu un presupus 

plan general de 
subversiune. ela­
borat de cei ares­
tați.
• Ziarul „Daily 

Worker" a anunțat 
încetarea din viață 
a lui Jack Jones, 
unul dintre înte­
meietorii Partidu­
lui Comunist din 
Marea Britanie. 
(Ag.).

W. Sanzenbacher, 
în vîrstă de 72 
ani, inginer din 
Ziirich, a realizat, 
de curînd, o in­
venție importan­
tă: un aparat mic 
de filtrat apa. 
Prin intermediul 
acestuia, apa im­
pură este trans­
formată în apă 
potabilă, în trei 
minute. El poate 
fi folosit în orice 
Ioc, spre exemplu 
pe un teren de 
camping. Autorul 
și-a brevetat in­
venția în mai 
multe țări. în fo­
tografie : Sanzen­
bacher cu micul 

său aparat

• Izraelul a făcut cunoscut la 15 a- 
prilie că intenționează să participe la 
negocierile din cadrul „rundei Ken­
nedy", fiind gata să reducă taxele 
vamale Ia o serie de produse in­
dustriale. Intr-o scrisoare adresată 
G.A.T.T., el a anunțat că în luna au­
gust va prezenta lista produselor la 
care este gata să reducă tarifele Ia 
export. (Ag.).

• La Bonn s-a anunțat că pre­
ședintele Bundestagului vest-german, 
Gerstenmaier, va pleca la 19 aprilie la 
Rabat la invitația regelui Marocului, 
Hassan al II-lea. Cu prilejul discuții­
lor pe care le va avea în capitala Ma­
rocului cu oficialitățile marocane, pre­
ședintele Bundestagului va expune 
punctul de vedere vest-german în con­
flictul dintre țările arabe și Germania 
occidentală. (Ag.).

• Ziarul „Globo", organul cercurilor 
de afaceri italiene, anunță că la sfîrșl- 
tul lunii februarie a.c„ în Italia s-au 
înregistrat peste 1315 000 de șomeri — 
aproape cu 138 000 mai mult decît în 
luna februarie a anului 1964. (Ag.).

Cu prilejul împli­
nirii a 25 de ani 
de la cotropirea 
Danemarcei de că­
tre trupele hitle- 
riste, in această 
tară au avut loc 
numeroase mitin­
guri și adunări în 
cadrul cărora par­
ticipant!! au cin­
stit memoria lup­
tătorilor împotri­
va fascismului 
Iată un aspect de 
la un mare mi­
ting care a avut 
loc, recent, la Co­
penhaga și în tim­
pul căruia parti- 
cipanțli au păstrat 
un moment de re­
culegere în me­
moria victimelor 

fascismului

Vizita Iui I. B. ^Tito
în Algeria

—- Corespondentul A- 
în

ALGER 16 
gerpres, C. Benga, transmite: 
dimineața zilei de 16 aprilie, I. B. 
Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, 
a depus o coroană de flori la cimi­
tirul luptătorilor din războiul de eli­
berare națională a Algeriei.

La sediul Biroului Politic al F.L.N. 
au continuat apoi convorbirile din­
tre delegația algeriană și cea iugo­
slavă.

După amiază, în Piața Africii a 
avut loc un mare miting. Cu acest 
prilej au rostit cuvîntări Ben Bella, 
președintele Republicii Algeriene 
Democratice și Populare, și Iosip 
Broz Tito, președintele R.S.F. Iugo­
slavia .

Alain Peyrefitte despre

cu privire la sistemul Secam
PARIS 16 (Agerpres). — Intr-un 

interviu acordat revistei economice 
franceze „La Vie Francaise", mi­
nistrul francez al informațiilor, A- 
lain Peyrefitte, s-a referit la recen­
tul acord franco-sovietic cu privire 
la sistemul Secam menționînd că 
acesta reprezintă un punct de ple­
care important pentru lărgirea coo­
perării europene în acest domeniu. 
Subliniind importanța adoptării 
unui singur sistem de televiziune în 
culori în întreaga Europă, Peyrefitte 
a menționat că o astfel de măsură 
ar facilita recepționarea aceluiași 
program de televiziune în culori de 
la Atlantic la Ural și chiar pîhă la 
Pacific. Potrivit afirmației sale, 
Franța urmează să colaboreze în lu­
nile următoare la construirea în 
Uniunea Sovietică a unei uzine care 
va produce televizoare adaptabile la 
sistemul Secam. El a anunțat că 
guvernul francez intenționează să 
invite în curînd la Paris toate țările 
interesate în sistemul Secam pen­
tru o conferință la care să se dis­
cute problemele legate de adoptarea 
acestuia. *

ministrului infor- 
Peyrefitte, a pre- 

adminis-

In prezența 
mațiilor, Alain 
ședintelui Consiliului de 
trație a Radioteleviziunii franceze,
Vladimir d’Ormesson, și altor ofi­
cialități a avut loc joi seara sărbă­
torirea inginerului Henri de France, 
inventatorul procedeului de televi­
ziune în culori Secam. Cu acest 
prilej, ministrul informațiilor Alain 
Peyrefitte a remis sărbătoritului 
crucea Legiunii de Onoare în grad 
de ofițer, cea 
franceză.

mai înaltă distincție

Seăderea rezervelor
16 (Agerpres). — 
de rezerve din New

NEW YORK 
Banca Federală 
York a anunțat joi că rezervele de 
aur ale S.U.A. au scăzut din nou cu 
150 milioane dolari în cursul acestei 
săptămîni. Pierderile din rezervele 
de aur ale S.U.A., înregistrate în 
cursul acestui an, se ridică la 
milioane dolari, cu 50 milioane 
lari mai mult decît în perioada 
respunzătoare a anului trecut.

975 
do- 
co- 
Ac-

Ședința Comisiei permanente C.A.E.R.
pentru industria carboniferă

VARȘOVIA 16 (Agerpres). — La 
Varșovia a avut loc ședința Comisiei 
permanente C.A.E.R. pentru indu­
stria carboniferă.

La ședință au participat delega­
țiile Bulgariei, Cehoslovaciei, R. D. 
Germane, Poloniei, Romîniei, Unga­
riei și U.R.S.S. La ședință au parti­
cipat în calitate de observatori re­
prezentanți din partea R.P.D. Co­
reene.

Comisia a examinat unele proble­
me legate de coordonarea planurilor 
de dezvoltare a industriei carboni­
fere din țările membre ale C.A.E.R. 
în anii 1966—1970 și a examinat ra-

portul cu privire la activitatea des­
fășurată de comisie în anul 1964.

Au fost examinate, de asemenea, 
unele probleme privind progresul 
tehnic și îndeosebi problemele pri­
vind mecanizarea și automatizarea 
complexă a proceselor de extracție 
a cărbunelui în cariere, metodele și 
mijloacele care asigură extracția 
cantității maxime de cărbune în a- 
bataje, condiționarea aerului în mi­
nele adînci, precum și problemele 
privind mijloacele cele mai econo­
micoase de preparare a cărbunelui.

Ședința Comisiei s-a desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie și în­
țelegere reciprocă.

indo-pakistanezâ
DELHI 16 (Agerpres). — Minis­

trul afacerilor externe al Indiei, 
Swaran Singh, a făcut cunoscut că 
India a acceptat propunerea Pakis­
tanului cu privire la încetarea focu­
lui în regiunea de frontieră Kutch, 
unde au avut loc, în ultimele zile, 
o serie de ciocniri între forțe indie­
ne și pakistaneze. într-un discurs 
pronunțat în fața Camerei Deputa- 
ților a Parlamentului indian, el a 
declarat că încetarea focului va fi 
urmată de o întîlnire oficială a re­
prezentanților celor două țări, pen­
tru restabilirea statu-quo-ului aces­
tei regiuni. Ulterior — a adăugat 
ministrul — vor avea loc convor­
biri la un nivel superior în vederea 
reglementării problemelor de fron­
tieră între cele două state.

Mississippi continuă
sa se reverse

16 (Agerpres). — 
din vestul mijlo-

Cu prilejul Zilei libertății Africii

Declarația guvernului Liberiei
MONROVIA 16 (Agerpres). — Cu 

prilejul Zilei libertății Africii, gu­
vernul Liberiei a dat publicității o 
declarație în care menționează că 
această țară continuă să sprijine 
lupta de eliberare și își exprimă so­
lidaritatea cu toți africanii ce năzu­
iesc spre înfăptuirea idealurilor 
care de la întrunirea istorică a sta­
telor africane din 15 aprilie 1958 de 
la Accra (cînd a fost stabilită săr­
bătorirea Zilei libertății Africii) au 
căpătat un sens și mai profund.

Exprimîndu-și admirația față de 
succesele obținute pe calea auto­
determinării și independenței de

către unele țări, altădată dependen­
te — guvernul și poporul Liberiei 
declară din nou că sprijină neabă­
tut acele țări de pe continentul afri­
can lipsite încă de dreptul lor le­
gitim la libertate și autodetermi­
nare.

NEW YORK 
Mai multe state 
ciu al S.U.A., puternic lovite zilele 
trecute de uragane, Sînt amenințate 
în prezent de inundații. Fluviul 
Mississippi, transformat într-un to­
rent de zăpadă și gheață, continuă 
să se reverse, amenințînd cinci sta­
te. Mii de voluntari lucrează la în­
tărirea digurilor. In statele Minne­
sota, Wisconsin, Illinois și Iowa a 
fost declarată starea de urgență și 
mii de persoane au fost nevoite 
să-și părăsească locuințele. în afa­
ră de importante daune materiale, 
inundațiile au provocat pînă în pre­
zent moartea a 12 persoane.

Pe de altă parte, se anunță că 
asupra statului Tennessee s-a abă­
tut un uragan care a distrus nu­
meroase clădiri. O persoană și-a 
pierdut viața, iar 35 au fost rănite.

Dezvoltarea 
petroliere

producției 
mondiale

de aur ale S. U. A.
tualele rezerve de aur ale S.U.A. se 
ridică în prezent la 14,413 miliarde 
dolari, reprezentînd, potrivit agen­
ției U.P.I., cel mai scăzut nivel din 
decembrie 1938. Banca Federală 
rezerve a lăsat să se înțeleagă 
noua scădere în rezervele de aur 
S.U.A. a survenit în urma unor 
reri de convertire a dolarilor în aur, 
fără să precizeze cine a solicitat con­
vertirea respectivă.
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că 
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FRANKFURT PE MAIN 16 (A- 
gerpres). — Ziarul vest german 
„Frankfurter Rundschau", citind un 
raport al Companiei petroliere Esso, 
arată că participarea produselor pe­
troliere la acoperirea necesităților 
de energie pe plan mondial crește 
în fiecare an, apropiindu-se de cea 
a cărbunelui. Astfel. în anul 1964 
produsele petroliere au acoperit 36 
la sută din necesarul de energie, în 
timp ce gazelor naturale le-au re­
venit 16 la sută, cărbunelui 42 la 
sută, hidrocentralelor și centralelor 
atomice 6 la sută. întregul consum 
de produse petroliere în lume a 
crescut în anul 1964 cu 7 la sută,

A doua vizită
Un corespondent al postului de 

radio Londra în Statele Unite 
atrăgea atenția că după sosi­

rea la Washington a primului minis­
tru englez s-a produs o schimbare în 
program : Harold Wilson La întîlnit 
mai întîi pe ministrul de finanțe a- 
merican și apoi pe președintele John­
son. Schimbarea — spunea corespon­
dentul — arată că problemele econo­
mice au avut prioritate asupra tutu­
ror celorlalte. Dar aceasta nu este 
singura modificare înregistrată în le­
gătură cu a doua vizită a lui H. Wil­
son în Statele Unite.

încă la sfîrșitul primei călătorii s-a 
anunțat că premierul englez va re­
veni pentru a se adresa sesiunii Adu­
nării Generale a O.N.U. și pentru a 
definitiva, în cadrul unor noi convor­
biri cu președintele Statelor Unite, 
proiectul englez al forțelor nucleare 
atlantice, după ce în prealabil va fi 
obținut aprobarea vestgermană.

în unele ziare engleze s-a apreciat 
că diplomația guvernului laburist ar 
urmări ca prin inițiativele sale în do­
meniul politicii atlantice să obțină 
reînvierea „relațiilor speciale" anglo- 
americane, recîștigarea poziției de 
partener secund al Statelor Unite.

întrucît sesiunea O.N.U. nu s-a 
desfășurat ca de obicei și premierul 
englez nu a mai avut condiții propi­
ce pentru a lua cuvîntul în fața A-

dunării Generale și întrucît demersu­
rile engleze față de aliații vestger- 
mani au eșuat, a doua vizită în 
S.U.A. a fost amînată sau mai bine 
zis anulată, cei doi interlocutori 
neavînd ce să-și spună în plus față 
de prima întîlnire.

Nu de mult însă, de la Londra s-a 
anunțat că primul ministru va pleca 
Io New York pentru a rosti un dis­
curs în fața Clubului economic. Zia­
rele engleze, referindu-se la surse ofi­
ciale, au anunțat imediat că acest pri­
lej va fi folosit pentru o întrevedere 
la nivel înalt la Washington, anunț 

sur-
Ia nivel înalt la Washington, a 
care a fost desmințit imediat din 
se oficiale americane, spunîndu-se că 
nu s-a stabilit nimic în această pri­
vință. Evident, în cele din urmă, pu­
nerea în circulație la Londra a unor 
astfel de știri nu putea să nu forțe­
ze poziția Washingtonului, întrucît o 
atitudine neprimitoare ar fi dat naș­
tere la tot felul de interpretări.

între timp, ținînd seama de iritabi- 
litatea cu care a fost întîmpinat la 
Washington cel mai mic gest schițat 
în public de oficialitățile engleze pen­
tru a marca o cît de mică distanțare 
de politica S.U.A. în Vietnam, guver­
nul englez și-a subordonat în întregi­
me propria sa poziție în această pro­
blemă politicii americane. După cum 
căuta să justifice ziarul Guardian, 
Wilson ar avea „dificultăți în adop-

tarea unei decizii imparțiale în legă­
tură cu Vietnamul",' pentru că ar tre­
bui să rămînă în termeni buni cu Sta­
tele Unite ținînd seama de „Malaye- 
zia și situația • economică". Dacă a- 
dăugăm la aceste fapte înrăutățirea 
situației balanței de plăți și a pozi­
ției lirei sterline se poate vedea ușor 
de ce a doua vizită a avut cu totul 
alt caracter decît cel inițial.

Agenția Reuter arăta clar că marii 
oameni de afaceri americani aștep­
tau din partea . primului ministru en­
glez „unele elemente care să permi­
tă o clarificare a anumitor incerti­
tudini persistente și după dezbaterile 
din Camera Comunelor cu privire la 
buget". Asemenea clarificări au fost 
date. Premierul englez a promis cre­
ditorilor americani că vor fi luate 
măsuri pentru a se redresa balanța 
de plăți, că lira nu va fi J—i_.i 
zată.

Anunfîndu-și vizita la 
Harold Wilson, pentru a 
postura de solicitant în 
conomice și a calma și 
voltate ale aripii de stînga laburiste, 
a adăugat pe ordinea de zi și discu; 
tarea problemei Vietnamului. Numai 
că, după cum scrie ziarul laburist Sun, 
oficialitățile americane, după ce au 
aflat de acest punct, au declarat că 
nu văd ce altceva ar putea avea loc 
în cadrul convorbirilor decît „expri-

fi devalori-

Washington, 
nu apare în 
probleme e- 
spiritele re-

marea mulțumirilor Statelor Unite" 
pentru sprijinul acordat de guvernul 
englez politicii S.U.A. în Vietnam. S-a 
aflat că președintele S.U.A. l-a mai 
întrebat pe primul ministru englez 
dacă nu ar putea să aducă și o con­
tribuție militară la această politică. 
Harold Wilson a răspuns că Anglia 
are „grele răspunderi militare în 
Malayezia și Orientul Mijlociu și nu 
este în măsură să acorde un sprijin 
Suplimentar".

Convorbirile personale Johnson — 
Wilson au durat în total aproape o 
oră și au continuat, după cum rela­
tează agenția France Presse, în ca­
drul unui dineu de lucru la care au 
asistat... 50 de persoane. E firesc, în 
aceste condiții, să se anunțe, cum s-a 
anunțat, că nu s-a luat nici o hotărî­
re și că totul s-a redus la un schimb 
de generalități — atît în domeniul 
problemelor economice, cît și în cele­
lalte probleme.

Nereușind să găsească pe terenul 
politicii atlantice posibilitatea de a 
|uca rolul de partener secund al 
S.U.A., guvernul laburist pare să în­
cerce a găsi un teren propice acestui 
fel în domeniul politicii în Asia de 
Est. A doua vizită arată că tot ceea 
ce se poate obține pe această cale 
este un rol secund în angrenajul po­
liticii americane dar nu și acela de 
partener. Astfel se explică opoziția 
ce se manifestă în aceste zile în An­
glia față de politica externă a gu­
vernului, opoziție care a început să 
cuprindă și unele cercuri ale cabine­
tului.

ajungînd la peste 1 400 milioane tone 
adică cu 88 milioane tone mai mult 
decît în anul 1963. Cea mai mare 
creștere a consumului de produse 
petroliere (29 la sută) a foi înre­
gistrată de Japonia, devenind a 5-a 
consumatoare din lume. Primele 
patru locuri sînt ocupate de S.U.A., 
Uniunea Sovietică, Germania occi­
dentală și Marea Britanie. Extrac­
ția de petrol a crescut în anul tre­
cut cu 104 milioane tone, atingînd 
un volum de 1 406 milioane tone. 
Cele mai mari țări extractoare de 
petrol au fost, în anul 1964. S.U.A. 
(371 milioane tone), U.R.S.S. (223 
milioane tone) și Venezuela (177 mi­
lioane tone). în 1964 a crescut în 
mod deosebit capacitatea rafinării­
lor. Astfel, rafinăriile din întreaga 
lume au atins anul trecut o capa­
citate de prelucrare de 1675 mi­
lioane tone.

Rezervele mondiale de petrol au 
crescut în 1964 cu 1 387 milioane 
tone, ajungînd astfel la 46 532 de 
milioane tone.

l

SEUL: Lupte
între studenți

și poliție

N. LUPU

SEUL 16 (Agerpres). — în capi­
tala sud-coreeană s-au desfășurat 
vineri adevărate lupte de stradă 
între studenții Universității națio­
nale din Seu] și forțele de poliție. 
Agenția Reuter relata că peste 5 000 
de studenți, cărora li s-au alăturat 
și o parte din profesori, au ieșit în 
stradă, manifestînd din nou împo­
triva acordurilor încheiate de gu­
vernul sud-coreean cu Japonia. îm­
potriva demonstranților au fost tri­
mise puternice forțe polițienești 
care au făcut uz de gaze lacrimo­
gene. în ciuda violențelor polițiști­
lor, aceștia n-au putut să-i împrăș­
tie pe demonstranți.
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